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Ez az ünnep… 
maradjatok meg 
szeretetben,  
ő a barátjának 
fogadott Téged, 
Te pedig maradj meg 
Jézus Krisztus 
barátságában.

Engedélyszám online: ISSN 2063-1693



2 Dabasi Újság

S
Z

E
R

K
E

S
Z

T
Ő

I 
R

O
V

A
T

DABASI ÚJSÁG  Szerkeszti: PMI |  Engedélyszám: ISSN 1588-3906 (nyomtatott); 2063-1693 (online) |  Nytsz.: 02-0012  |  Példányszám: 6900 
|  Megjelenik: havonta  |  A szerkesztőség címe: 2370 Dabas, Szent István tér 1/B  |  Jurácsikné Mráz Adrienn, Pálinkásné Balázs Tünde
|  E-mail: dabasiujsag@gmail.com  |  Hirdetések: 06-29/561-261 |  �Fotók: �Jurácsikné Mráz Adrienn, Karlik Dóra, Molnár Imre Balázs, Prauda Miklós, Tomor Tamás
|  Címlapfotó: Koprivanacz Kristóf – Kalocsa–Kecskeméti Főegyházmegye  |  Tördelés, nyomdai előkészítés: Szűcs Mária, e-mail: szmk1109@gmail.com  

|  Kiadja: Pressman Nyomdaipari Bt., felelős vezető: Bálint Ferenc   |  �Nyomda: Pressman Bt., Dabas, Rozmaring u. 22. e-mail: info@pressman.hu

fotó: Prauda Miklós

HALOTTAK NAPJÁRA
vigasztalódás, megerősödés  
a gyászban és a fájdalmak idején

November 30-án, városunk adventi ünnepsége idején
lehetőség lesz Orci József festményeinek kiállítását

megtekinteni az alpolgármesteri irodában, 
ahol a kiállított képek megvásárolhatók!

November 1-jét a Római Katolikus Egyház Mindenszentek ünne-
peként tartja, mi protestánsok november 2-át a Halottak napjának.

„Ma a halottak napja van! Nem a csüggedés merev fájdalmával, 
de a kegyelet meghatottságával lépünk e hantokhoz, s egy könnyet 
ejtünk... rájok, koszorú gyanánt... Ez a könny, mely beszivárog a 
rögökön át az életrehívó emberi akarat igaz csöppje... súgja meg 
a halottaknak valamennyink hívó üzenetét...” – Mikszáth Kálmán

 Gondolatainkat elhomályosítja a hiányuk és néhány nap erejéig 
elménk visszautazik az időben oda, amikor még közöttünk voltak. 
A meghatottságunkat ilyekor nem mindig tudjuk szavakba önteni, 
csak kutatjuk a megfelelő gondolatot, mégsem bújik elő rejtekéről.

Drága szeretteinkre emlékezve a megtört szívünkből újra fel-
hasadnak a fájó sebek és megvigasztalódásra várnak. Az élő Isten 
döbbent rá igazán bennünket, hogy mennyire múlandó az életünk. 
Életünk ideje Isten kezében van. Minden embernek számolnia kell 
azzal, hogy előbb utóbb be fog fejeződni az élete. A kérdés igazából 
az, mi az, ami elmúlik, mi az ami megmarad? A természet változása 
erre az igazi példa. Amikor jön az ősz, a fák a leveleit lehullajtják, 
de ott a végtelen reménység, hogy az elmúlás után újra jön az élet, a 
fény, a ragyogás, a kikelet – elérkezik újra a boldog élet, a megújulás, 
feltámadás. Az emberek szíve is megújulhat, megtisztulhat Jézus 
Krisztus vére által, aki értünk szenvedett és halt meg a Golgota ke-
resztjén. A vérének ma is bűntörlő ereje van. A magból csak akkor 
lesz élet, ha elvetjük, meghal és abban a reményben, hogy majd 
sokszoros termést, gyümölcsöt hoz. Van élet a halál után. Nem a 
halálé az utolsó szó, Jézus Krisztus győzött, diadalmaskodott a halál 
felett, amikor harmadnapra feltámadt a halottak közül. Majd 40 
nap múlva visszament a mennybe, hogy helyet készítsen számunkra 
a mennyei hazába, hajlékba.

Kedves szép reménységet tápláló református énekünk sorait 
hadd idézzem:

„Elmúlik nemsokára a földi vándorút, s az örök hazába, ki hű volt 
mind bejut…”

Mi az, ami megmarad a múlandó mellett, amire nagyon kell 
vigyáznunk, és mint egy féltve őrzött kincsként megtartani? Az élő 
Isten Igéje, kijelentett szava. A szeretet, ami soha el nem múlik, arra 
a mennyek országában is szükségünk lesz. A dicsőséges, Urunkkal 
Jézus Krisztussal leszünk az örök boldogságban. Aki úgy élte földi 
életét, hogy nem hiányzott életéből az élő igaz hit, meglehet arról 
győződve, hogy a vándorútja végén a mennyei hazába fog megér-
kezni.

„Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meg-
hal is él”	 János 11, 25 vers

Ezen gondolatok tükrében emlékezzünk hálás szívvel szerette-
inkre, akik előttünk elmentek a minden élők útján.

▲ Fekete László
református lelkipásztor
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A Zárdakert Idősek Otthona 75 éves jubileumát ünne-
pelhettük. E jeles alkalomra dr. Bábel Balázs érsek atya és 
Ország Tibor atya celebrálták az ünnepi szentmisét, mely 
során érsek atya személyes emlékei és élményei különösen 
közel hozták számunkra az ünnep jelentőségét. A közös 
hálaadás, érsek úr gondolatai és a találkozás öröme mind-
annyiunk szívét gazdagította. Kívánjuk, hogy a következő 
évek is ilyen örömteli, tartalmas és közösséget erősítő pil-
lanatokat hozzanak a Zárdakert Otthon lakóinak és dol-
gozóinak!
(forrás: Kőszegi Zoltán Fb-oldala)

Vannak életek, amelyek túlmutatnak ön-
magukon. Olyan embereké, akik nemcsak 
hivatásukat, hanem küldetésüket is élik, és 
akiknek szavai és tettei hosszú időn át for-
málják a közösségeket.

Dr. Bábel Balázs, városunk szülötte, 
díszpolgárunk, a Kalocsa–Kecskeméti Fő-
egyházmegye érseke ilyen ember.

Születésének 75. évfordulója nem csupán 
egy kerek évszám, hanem egy gazdag, hit-
ben és tudásban teljes életút ünnepe. Olyan 
életé, amely mélyen gyökerezik a dabasi 
földben, abban a közösségben, ahonnan 
útra indult, és amelyhez mindig hű maradt.

Érsek úr személyében a hit, a bölcsesség 
és az emberi jóság különleges harmóniában 
egyesül. Papi és tudósi pályáján mindvégig 
a keresztény üzenet legfontosabb értékeit 
képviselte: a szeretetet, az igazságosságot és 
a lelki támasz fontosságát. Dabas város kö-
zössége külön büszkeséggel tekint rá, hiszen 

azon túl, hogy egyházmegyéjének főpászto-
ra, szülővárosának lelki követe is.

Személyesen is hálával gondolok rá és 
családjára, hiszen jól ismerhettem szüleit, 
Julika nénit és Bábel Balázs bácsit, akik-
nek példamutató élete és hite méltó alapot 
adott ahhoz, hogy fiuk az ország egyik 
legtekintélyesebb egyházi vezetőjévé vál-
hasson. Ez a családi örökség és neveltetés 
ma is érezhető mindabban, amit érsek úr 
képvisel. Üzenetei ma is időszerűek, irány-
mutatók:

„Nem csak kenyéren él az ember – 
mondta az Úr Jézus. Olyan szükség 
van lelki dolgokra is, mint a  
lélegzetvételre. Fontos, hogy  
legyenek lelki támaszaink – egy  
jó barát, egy közösség,  
vagy a keresztény hit által  
megtapasztalt jézusi barátság.”

E gondolat mély üzenete Dabason is 
visszhangra talál. Mert közösségünkben 
hisszük, hogy az emberi kapcsolatok, az 
egymás iránti figyelem és a hitből fakadó 
szeretet adják a valódi megtartó erőt.

Dr. Bábel Balázs érsek úr élete és szol-
gálata mindannyiunk számára példát ad. 
Példát arra, hogyan lehet szelídséggel vezet-
ni, bölcsességgel tanítani, és hittel szolgálni 
Istent és az embert egyaránt.

Dabas város közössége nevében szívből 
kívánok neki jó egészséget, lelki békét, 
további áldott szolgálatot!

Köszönjük, hogy életpéldájával váro-
sunk hírnevét, közösségünk hitét és össze-
tartozását is erősíti.

Isten éltesse sokáig Dr. Bábel Balázs 
érsek urat!

▲ Kőszegi Zoltán
polgármester

„NEM CSAK KENYÉREN ÉL AZ EMBER”
Köszöntő Dr. Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek  75. születésnapja alkalmából

JUBILEUMI MISE A ZÁRDAKERT IDŐSEK OTTHONÁBAN

fotó: Koprivanacz Kristóf – Kalocsa–Kecskeméti Főegyházmegyefotó: Koprivanacz Kristóf – Kalocsa–Kecskeméti Főegyházmegye
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ÍZEK, DALOK, HANGULATOK
Az őszi péntek estén a nóta és népdalkedvelő vendégek, Kozma 
Tamás harmonika zenéjével, Kajli Zoltán nótákkal, Pavella Krisz-
tina és a Dabasi Dalkör népdalokkal, a gyóni élelmiszeripari vállal-
kozások ízletes falatokkal indították a Gyóni Napok idei program-
sorozatát.

Az „Irodalmi kávéház – Gyóni Géza tanóra felnőtteknek” cím kí-
váncsivá tett, nem tudtam vajon mit takarhat ez? Arról sem hal-
lottam eddig, hogy az általános iskolásoknak voltak tanórák, ahol 
a költő életét sikerült közelebb vinni a diákokhoz. Nagyon jó és 
követendő kezdeményezésnek tartom ezt. A Gyóni Géza tanóra szá-

munkra is nagy élmény volt, ezáltal megismerhettük Gyóni Géza 
életének főbb részleteit. Így érthetőbbé váltak számunkra a versei, 
mert az elemzéshez segítséget nyújthat, ha közelebb kerülünk ahhoz 
a korhoz, amelyben élt a költő és megismerjük az életét, a családi 
tragédiákat. Magával ragadó volt az a lelkesedés, ahogy Becker Gi-
zella (a költő édesanyja) utáni kutatásról beszélt Szakolczai Katalin 
a családi vonatkozásokban és Pálinkásné Balázs Tünde a helytörté-
neti kapcsolódásban. A megzenésített verset most hallottam először, 
nagyon szép és megható élmény volt. Szívesen hallgattunk volna 
a versmondóverseny részvevőitől néhány szavalatot, mert a versein 
keresztül a költő is megszólalhatott volna ezen az estén.  
Még egyszer köszönjük a meghívást és az ilyen színvonalas progra-
mok szervezését!	

▲ Szűcsné Balázs Julianna

GYÓNI NAPOK  2025

CSALÁDI NAP BICIBUSZ

Nagyon örülünk, hogy a hűvös idő, és a párhuzamos programok el-
lenére sokan vettek részt az őszi családi délutánunkon. Bölcsődés és 
kisiskolás gyermekek gyűjtötték a pecséteket a „Menetlevélen”, nagy 
sikere volt a templomkertbe kitelepült Badacsonyi fanyűvő játékpark-
nak és sokan vettek részt az őszi kézműves foglalkozáson is. A máskor 
csendes evangélikus templomkert megtelt gyermek zsivajjal.
Eseményeinkre szeretettel visszavárjuk a volt bölcsiseinket, a Gyó-
ni Evangélikus Egyházközség kisgyermekes családjait, de a Gyóni 
Napok keretében már az egész városnak hirdettük meg ezt a családi 
délutánt. Bízom benne, hogy egyre többen fedezik majd fel a Gyóni 
városrész szépségeit, további programjait.	 ▲ Molnárné V. Erika

Az ősz folyamán iskolánk történetében második alkalommal si-
került megszervezni a Bicibuszt, ezúttal kapcsolódva a Gyóni 
Napok programsorozathoz. Október 20-án, hűvös reggelen, de 
lelkesen indultunk útnak 3 útvonalon a bicibuszos kerékpáros 
konvojunkkal, hogy megérkezzünk az iskolába. Nagy örömömre 
szolgál, hogy a kissé kellemetlen idő sem vette el a gyerekek kedvét 
a kerékpározástól és már többen csatlakoztak a csapatokhoz, mint 
szeptemberben, az első alkalommal. 

A program segítői: Fekete Pálné Erzsike, Hornyákné Bollók Má-
ria, Hornyák János, Kajliné Ludányi Margit és családja, Seregély Ist-
vánné, Virbling László, Pálinkásné Balázs Tünde, akik nélkül ezen 
a reggelen a Bicibusz nem valósulhatott volna meg. Köszönettel 
tartozom a lelkes részvételért és támogatásért nekik! A program 
az Aktív Magyarország programsorozat része, támogatója Dabas 
Város Önkormányzata.	 ▲ Nagyné Horváth Anita

főszervező

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu; 
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039

GYÓNI GÉZA TANÓRA FELNŐTTEKNEK

(A teljes cikk az újság digitális kiadásában olvasható)

„A zene kifejezi mindazt, ami szavakkal elmondhatatlan.”
Pavella Krisztina dabasi népzenei csoportjainak fellépéseiről és program-
jairól szóló részletes, beszámolója az újság digitális kiadásában olvasható.
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A Gyóni Géza Általános Iskola hagyo-
mányteremtő módon, szavalóversenyt hir-
detett minden versbarát számára. Célunk 
az volt, hogy méltó módon emlékezzünk 
iskolánk névadójára, városunk egykori szü-
löttjére, az első világháborús költőre, Gyó-
ni Gézára. Egy kedves nyitóműsor után 
az elődöntőben minden korcsoport azt a 
költeményt mutatta be, amelyiket először 
szeretett volna. Később a döntőbe jutot-
tak a másik, általuk választott verset adták 

elő. A zsűri tagjai Feldmann László alpol-
gármester, Szakolczai Katalin Gyóni Géza 
oldalági leszármazottja, Sebján Emese mű-
velődésszervező és Lengyelné Török Erika 
a Gyóni Géza Irodalmi-kör lelkes tagja 
voltak. Értékes könyvjutalmakat és egyéb 
felajánlásokat adtunk át a győzteseknek.

▲ Kotán Sándorné
Gyóni Géza Általános Iskola

(A díjazotti névsort is tartalmazó teljes 
cikk az újság digitális kiadásában olvasható)

EMLÉKEZÉS A „BÉKE KATONÁJÁRA”

Október 18-án lezajlott a Gyóni szüreti 
felvonulás. Ez a rendezvény TOP PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00039 számú „Helyi 
humán fejlesztések Dabas városában” című 
pályázat támogatásával valósult meg. Ked-
vező időjárással és hatalmas összefogással 
ismét a térség legnagyobb felvonulását sike-
rült megszervezni. 68 fogat, kb. 30 csikós és 
bátran állítható, hogy 400-500 vendég volt 
jelen. A pici gyerekektől a nyugdíjas korosz-
tályig képviselték e gyönyörű hagyományt. 
A finom ételeket készítette Zsolnai Zoltán, 
Lantos Kriszina, Fogarasi Edit, Forgács Csaba, 
Rapcsák Zoltán és családja. A sátrat, padokat, 
asztalokat Vörös József, Bartha Tibor, Kiss 
Róbert, Rapcsák János rendezte. Biztonsá-
gunkról Guttyán János és családja, valamint 
Vincze József gondoskodott. Köszönjük a 
mérhetetlen támogatást Tunner Györgynek, 
Rákóczi Ferencnek, Czeróczki Lászlónak és 
családjának, Mráz Gábornak, Sallai Feriké-

nek, Koós Vilinek és családjának, Schwäger Fe-
rencnek, Guttyán Andreának és Terikének, Bor 
cukrászdának, Giovanni cukrászdának, Lan-
tos Zsuzsinak és a pékség dolgozóinak, Pálinkás 
Tibinek és Bencének, az Önkormányzatnak, a 
Rendőrkapitányságnak, a Zárdakert dolgozói-
nak, Kovács Gyurikának és családjának, Kovács 
Éva néninek és csapatának, Magyarné Icának, 
Pelikán Józsefnek és Balogh Ildikónak, Dori Vi-
kinek és Norbinak, Fehér Sándornak, Koszto-
lányi Zoltánnak! Mérhetetlen hálával tarto-
zom a Veszelszki zenekarnak, akik évről évre 
húzzák a talpalávalót. Itt említeném meg a 
3 szervezőt, akik 35 éve szívügyüknek te-
kintik ezt a csodás hagyományt: Pál István, 
Schwäger Ferenc, Koós Vilmos. Számomra 
mit jelent? Összetartás, zene, jókedv. Má-
soknak örömet szerezni, hisz jobb adni, 
mint kapni! Természetesen jövőre ismét 
szeretettel várunk mindenkit október 17- 
én!	 ▲ Mrázné Tímea

GYÓNI SZÜRETI FELVONULÁS

MONSPART SAROLTA 
EMLÉKFA ÜLTETÉSE 
DABASON
Monspart Sarolta első tájékozódási futó 
világbajnokunk, 34-szeres magyar bajno-
kunk, első magyar női versenyző a mara-
ton futásban. Óriási akarattal küzdött az 
eredményeiért, és később ugyanilyen áll-
hatatossággal igyekezett rávenni a hölgye-
ket a futásra és a régóta fiatal korosztályt a 
rendszeres mozgásra és az egészséges élet-
módra.

A Dabasi Világjárók Gyaloglóklub is 
Saci inspirációjára indult, és vált mára 
az egyik legaktívabb – a Millió lépés ak-
ció keretében tavaly több mint 10 Kék-
környi gyaloglást teljesítő – közösségévé. 
Két emlékfa cseperedik már az országban 
Monspart Sarolta emlékére: Normafán a 

páfrányfenyő és Dabason a most elültetett 
korai juhar. 

Kívánom, hogy emlékeztessenek minket 
Sacira és a mozgás fontosságára minden 
életkorban!

▲ Kovács Balázs,
a Magyar Tájékozódási Futó Szövetség 
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Csatlakoztunk a Gyóni Napok rendez-
vényhez, Számvetés című műsorunkkal. 
Iskolánk jeles évfordulóhoz közeledik, 
1986 óta viseli a Gyóni Géza nevet, tehát 
hamarosan 40 éves lesz.

Kollégáink többsége, több évtized 
tanítás után ebből az iskolából vonult 
nyugdíjba, van közöttük olyan, akinek 

ez volt az első munkahelye. Ha egy-egy 
oszlopos tag távozott tantestületünkből, 
éreztük hiányát… Szerettük volna vala-
milyen módon kifejezni tiszteletünket fe-
léjük, nem akartuk, hogy nevük feledésbe 
merüljön, hiszen nemcsak a gyóni gyere-
keket tanították, hanem minket is, az 
akkor még pályakezdő fiatalokat. Ezért 

úgy döntöttünk, hogy nevelőtestületünk 
örökös tagjává fogadjuk őket.

Műsorunkban összefonódott a múlt, a 
jelen és a jövő: hiszen régi énekkarosaink 
egy dallal elevenítették fel a régi emléke-
ket, „öreg” diákjaink 2. a osztályos gyer-
mekeikkel adtak elő egy műsorszámot.

Itt voltak azok az egykori tanulóink 
is, akik elmesélték, mit tanultak, mit csi-
nálnak most, hogyan állják meg helyüket 
az életben. Lisztes Csenge szavalatával, 
a 4. b osztály kedves produkciójával tette 
emlékezetessé ezt a délutánt.

Új kollégáink a mesterséges intelli-
gencia segítségével megosztottak néhány 
gondolatot arról, hogy miért vagyunk és 
mi dolgunk a világban.

Köszönet minden kollégámnak, aki a 
program szervezésében, lebonyolításában 
segédkezett.

▲ Balázsné Hábli Ágnes

„      SZÁMVETÉS” A GYÓNI GÉZA ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

EMLÉKEZÉS AZ 1956-OS HŐSÖKRE
Október 23-án a Dabas jelképének szá-
mító Halász Móricz-kúriában gyűlt ös�-
sze a város közössége, hogy méltó módon 
emlékezzen meg az 1956-os forradalom és 
szabadságharc hőseiről. Az ünnepi meg-
emlékezés a Himnusz közös eléneklésével 
kezdődött, majd Kőszegi Zoltán, Dabas 
város polgármestere köszöntötte a meg-
jelenteket. Szavaiban 
hangsúlyozta, 

mennyire fontos, hogy a mai nemzedékek 
is megőrizzék az 1956-os forradalom üze-
netét, a szabadság és a nemzeti összetarto-
zás értékeit. 

A köszöntőt követően a Gyóni Géza 
Általános Iskola diákjai adtak elő megha-
tó, ugyanakkor lendületes műsort, amely 
méltó módon idézte fel a forradalom 
hősi pillanatait. A  gyerekek szereplését 

Garajszki Éva tanárnő készítette elő, 
akinek munkája láthatóan mély 

benyomást tett a közönségre. 
Az ünnepi beszédet Feldman 

László alpolgármester mondta, beszédében 
hangsúlyozta: „Az  1956-os forradalom 
nemcsak a múltunk része, hanem iránytű 
a jelen számára is – emlékeztet arra, hogy a 
szabadságért mindig érdemes kiállni.”

Az ünnepség egyik kiemelt mozzanata 
volt a Sziráki Mária Emlékdíj átadása. Az 
elismerést idén Székely Katalin, Székely 
Attila és Székely János vehették át, akik 
testvérként évek óta aktívan ápolják a for-
radalom gyóni emlékét, és munkájukkal 
sokat tettek az 1956-os hősök tiszteletének 
megőrzéséért. A díjat Szabó László, a ki-

tüntetés alapítója adta át. Az ünnepségen 
közreműködtek a Kovács Sámuel Tüzér-
csapat tagjai. A  koszorúkat a szervezők 
már korábban elhelyezték az obeliszk lá-
bánál, így a hősök előtti tiszteletadás nem 
maradt el.	

▲ S. E.

(fotók: Karlik Dóra)

6

(Nevelőtestület Örökös Tagjainak névsora és  
a teljes cikk az újság digitális kiadásában olvasható)
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A Bazsalicska citerazenekar, a Borovenka 
Hagyományőrző Néptánccsoport, a Sári 
Rozmaring Hagyományőrző Népdalkör, 
a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda 
gyerkőcei és a Budapesti Szlovák Ozvena 
Kórus fellépése tette színessé a színpadi 
műsort. A  rendezvényen Dabas város pol-
gármestere, Kőszegi Zoltán szólt az ünnep-
lőkhöz. Beszédében a hármas jubileum fon-
tosságát emelte ki, valamint nagy hangsúlyt 
helyezett arra, hogy egyik fő feladatuknak 
tekintik az ifjúság szlovák identitásának 
erősítését. Ezután Hollerné Racskó Erzsé-
bet, az Országos Szlovák Önkormányzat 
elnöke szólt a közönséghez.

A népviseletbe öltözött fellépők színes 
ruhái betekintést engedtek a szlovákság 
gazdagon díszített öltözékeibe. A fellépé-
sek után az érdeklődők káposztagyalulást, 
-savanyítást is láthattak, amit ki is próbál-
hattak, valamint káposztás desszerteket és 

ételeket kóstolhattak. A gyermekek köré-
ben nagy sikert aratott a népi játszótér, a 
hagyományos hajfonás és a gyöngyfűzés. 
A felnőttek a tájházat, a szentkép-kiállítást 
és a Sári Népviseletes Babagyűjteményt is 
megtekinthették. A jubileumi ünnepséget 
tortabontás és szlovák nótaest zárta. 

Külön öröm volt, hogy a Petőfi Kultu-
rális Intézet, Közösségi Mesék pályázatával 
kereste meg a Sári Szlovák Önkormányza-

tot. Ennek keretében egy he- l y i 
sári mese íródott, aminek 
kiadványa a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. támoga-
tásával két nyelven jelent 
meg, így ezzel is kedves-
kedett a program részt-
vevőinek.	
▲ Csernák Józsefné

HÁRMAS ÉVFORDULÓ SÁRIBAN

A Sári Szüreti Felvonulás idén is megerő-
sítette a település gazdag hagyományok 
iránti elkötelezettségét. Bár a kora reggel 
még borongós volt, a délelőtti órákra a 
nap kisütött, és a felvonulók igazi, ragyogó 
őszi napsütésben indultak útnak. A vidám 
hangulat már a kezdetektől garantált volt, 
és a helyi lakosok szép számban gyűltek 
össze az utcákon, hogy együtt ünnepel-
jenek. Az eseményt a sári óvodások bájos 
műsora nyitotta meg, hatalmas sikert arat-
va. Ezután a hagyományoknak megfelelő-
en a bírói pár vezetésével indult el a menet, 
élén a gondosan feldíszített 

lovaskocsikkal. 

A látvány önmagáért beszélt: a résztvevők 
szinte mindannyian népviseleti ruhájukat 
öltötték magukra, ezzel téve még hiteleseb-
bé és színesebbé az eseményt. A Sári utcáin 
végigvonuló menet minden megállójában 
a helyi lakosok páratlan vendégszeretete 
fogadta a felvonulókat. Az asztalok roska-
doztak a finom, házi készítésű falatoktól, 
igazi lakomát kínálva mindenkinek, ami 
tovább erősítette a közösségi élményt és az 
összetartozás érzését. A felvonulás vidám 
hangulatban telt, mindenütt mosolygós ar-
cokat, és hagyományokat ápoló szívélyes-
séget lehetett látni. A menet hangulatát a 

Classic 

Band zenekar biztosította, akik végig kí-
sérték a felvonulást, igazi szüreti ritmuso-
kat és dallamokat szolgáltatva. A hosszú és 
élményekkel teli nap az esti szüreti bállal 
zárult, ahol hajnalig húzták a talpalávalót. 
A bál méltó megkoronázása volt ennek a 
sikeres, hagyományőrző ünnepnek, amely 
méltán élteti a sári szüreti hagyományokat.

Köszönjük az önzetlen felajánlásokat 
Jelenek Józsefnek és családjának, Mráz 
István Húsboltjának, illetve 
a Palermo Cukrászdának!

▲ Majoros Annamária

NÉPTÁNC, NÉPVISELET, NAPSÜTÉS – így ünnepeltük a szüretet

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu; 
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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A Dabas Városi Nyugdíjasklub a Dabasi 
Napok zárónapján ünnepelte megalakulásá-
nak 35. évfordulóját. A rendezvényre nyolc 
dabasi nyugdíjasklub kapott meghívást. 
A „Méltóság évében” a helyi szépkorúak 
megmutatták az összetartást, a szeretetet, 
ugyanis 15 óra előtt pár perccel már megtelt 

a kultúrház nagyterme. Szívem szeretetével 
és Aranyosi Ervin „Ami számít” című ver-
sével köszöntöttem a vendégeket. Röviden 
beszámoltam a klub 35 éves történetéről:

Kezdetben a ’90-es évek elején alakult 
kertbarátok társaságaként jöttek össze a 
dabasi nyugdíjasok a Nagyközségi Járási 
Könyvtárban. Kéthetente 15.00–18.00-ig 
tartották találkozóikat, ahol beszélgetéssel, 
videózással, virággumók csereberéjével, ki-
kölcsönzött kertészeti könyvek olvasásával 
múlatták az időt. 1992. március 20-án vá-
lasztották meg a klub első vezetőjének Za-
kar Bandi bácsit. Később Szarvákné Ilonka 

néni vette át a klub vezetését. Őt 2004-ben 
Bodnár Gábor követte, aki 2012 decembe-
rében felkért, hogy vállaljam el a posztját, 
így 2013 januárjától vagyok a klub vezetője. 
Tevékenységünk az idősek összefogása és 
szórakoztatása. Havi egy klubnapot  tar-
tunk – zenés, táncos, uzsonnás délutánt. 
Névnapokat és kerek születési évfordulókat 
ünneplünk, kirándulunk, illetve nyugdíjas

találkozókra járunk. Remélem, még sok 
szép időt tölthetünk el együtt!

Évfordulónk alkalmából az egykori Kék
ibolya Dalkör tagjai is köszöntöttek ben-
nünket egy dalcsokorral. A ’90-es években 
alakultak Kaposváriné Lidike vezetésével, 
akitől Szarvákné Ilonka vette át a feladatot. 
Működésük során sokfele megfordultak, 
Ki-Mit-Tudon, falunapokon, városi rendez-
vényeken léptek fel, számos oklevéllel, ezüst 
és arany minősítéssel is kitüntették őket. Jó 
egészséget kívánunk nekik!

Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester 
is köszöntötte az egybegyűlteket. A jó han-

gulatról Kása József énekes gondoskodott. 
A Szeniorok Vidám Társaságának tagjai be-
mutatták tánctudásukat, vezetőjük, Rajsné 
Jeszenszky Mária ismertette, hogy milyen 
jó hatással van fizikai és szellemi jólétünkre 
az örömtánc. Rövid ülőtáncot és agytor-
nát is tartott nekünk. Közben csatlakozott 
hozzánk Kőszegi Zoltán polgármester úr 
is. Köszönjük szépen neki a szívhez szóló 

beszédet! A műsort követően egy szeretet-
vendégségre hívtuk a jelenlévő ünneplőket.

Hálás szívvel szeretnék köszönetet mon-
dani támogatóinknak: Dabas Város Önkor-
mányzatának, a családomnak, Borné Juliká-
nak, Jávorné Marikának, Érsekné Julikának, 
Tapodi Katalin igazgatóasszonynak és munka-
társainak. A Halász Móricz-kúria munkatár-
sainak: Kajliné Ludányi Margitkának és Kajli 
Zsoltnak. Pajor Lászlónak és fiának a klubna-
pokon szolgáltatott zenéért, klubtársaimnak 
az összefogásért, valamint mindazoknak, akik 
eljöttek velünk ünnepelni!

▲ Szilágyhegyi Jánosné klubvezető

DVNYK – 35 ÉV

HELYI HUMÁN FEJLESZTÉSEK – DABAS 65+
DABAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA A TOP PLUSZ-3.1.3-23-
PT1-2024-00039 kódszámú „Helyi humán fejlesztések Dabas 
városában” című pályázat elnyerésével, a dabasi 65+ generáció
nak, ingyenes Örömtánc, Egyensúlytréning, Labdatorna moz-
gásprogramokat, az egyedül élő időskorúaknak „Kimozdító” fog-
lalkozásokat szervez.
A SZENIOR ÖRÖMTÁNC nemcsak mozgás, hanem valódi öröm-
forrás és mentális tréning is egyben. A zene, a lépések és a kö-
zösségi élmény kombinációja bizonyítottan támogatja az agy 
egészségét, és hozzájárul a demencia, valamint az Alzheimer-kór 
kockázatának csökkentéséhez.
Örömtánc foglakozások helyszíne hetente: Halász Móricz-kúria 
Közösségi Színtér, Kossuth Művelődési Központ, Nemes-kúria 
Közösségi Színtér, Sári Zarándokház és Közösségi Színtér 
AZ EGYENSÚLY TRÉNING egy olyan mozgásterápiás módszer, 
amely a test egyensúlyérzékének javítására szolgál, csökkentve 
az elesés kockázatát, és növelve a mindennapi mozgás bizton-
ságát és koordinációját, hangsúlyt fektetve az időskorra. 
A SZENIOR LABDATORNA minden 65 év feletti férfinak és nő-
nek ajánlott. A célzott mozgásterápia hatékonyan csökkentheti 
a már kialakult panaszokat, és segítségével akár további problé-

mákat is megelőzhet! Ezzel a speciális mozgásformával jelentős 
életminőség javulás érhető el.
Egyensúly tréning, Labdatorna mozgásprogramok helyszíne 
hetente egy alkalommal: Halász Móricz-kúria Közösségi Színtér
Az egyedül élő időskorúaknak szervezett „KIMOZDÍTÓ” FOG-
LALKOZÁSOK célja a családi gondoskodás kiegészítése szociá-
lis és mentális segítségnyújtás, valamint az idős ember szociális 
helyzetének javítása, magányának oldása, a tétlenséggel járó 
káros hatások megelőzése, valamint egészségi és mentális álla-
potának javítása. A Kimozdító foglakozások helyszíne hetente:
Halász Móricz-kúria Közösségi Színtér, Sári Zarándokház,
Dabasi-Szőlősi Közösségi Színtér
Szeretettel várjuk a 65 éven felüli dabasi lakosokat ingyenes 
foglalkozásainkra!

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu; 
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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A szüreti időszak mindig sok színes ese-
ménnyel zajlik Dabasi-szőlőben. A Tájház 
kertjében lévő 750 tőkés szőlőskertben 
idén ismét bőséges termést szüretelhet-
tünk. A  szőlőskerti szüretet a szüreti fel-
vonulást megelőző napokban tartottuk 
különböző korosztályok bevonásával. A 
munkába bekapcsolódtak a Bátki János 
Nyugdíjasklub tagjai mellett, a Szőlőkert 
Óvoda nagycsoportos korú óvodásai, sőt 
az idén átadott Szőlőfürt Minibölcsőde 
bölcsődései is, akik a gyümölcsöt és a ki-
préselt mustot is örömmel kóstolták. A jó 
hangulatú, közös munka eredményeként 
több mint 200 liter mustot préseltünk ki. 
A mustot a Szőlősi Közösségi Ház pin-
céjében helyeztük el, ahol Kovács János 
gondosságának köszönhetően fog borrá ér-
lelődni, amelyet, ahogyan eddig is, a város-
rész közösségi eseményein fogyaszthatnak 
majd a résztvevők. 

A településrész legnagyobb ünnepe, a 
szüreti felvonulás idén október 12-én, va-
sárnap zajlott. Az esemény különlegessé-
ge, hogy idén van 40. évfordulója annak, 
hogy hosszú, sokéves kihagyás után 1985-
ben ezt a szép népünnepélyt újra minden 
évben megszervezzük a városrészben. Erre 
Tömöri László szüreti bíró és felesége hív-
ták fel a figyelmet, amikor a Közösségi 
Házban Mészáros János egykori szüreti 

bíró özvegyével megkoszorúztuk János 
bácsi emléktábláját. A szüreti felvonuláson 
egy-egy hallgató nótával emlékeztünk meg 
azokról a szőlősiekről, akik az elmúlt egy 
évben távoztak el közülünk. A felvonulók, 
akik között nagyon sok gyermek, ifjúsági 
korosztályba tartozó, időskorú és népvise-
letbe öltözött hölgy volt idén is, a sokév-
tizedes hagyományos útvonalat járták be. 

Külön öröm és büszkeség számomra, 
az az összefogás, ahogyan a szőlősiek ké-
szülnek erre az ünnepre. A felvonulókat öt 
állomáson fogadták gazdagon megrakott 
asztalokkal, helyi sajátosságokkal, süte
ményekkel, frissítőkkel. Az öt megálló 
vendéglátásáról több mint harminc család 
gondoskodott, amelyet ezúton is köszönök 
nekik. A szüreti felvonulást idén lány- és 
asszonyforgató mulatság zárta a Közösségi 
Ház előtti téren. 

A programot Dabas Város Önkormányzata 
a TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039 
számú „Helyi humán fejlesztések Dabas váro-
sában” pályázat segítségével valósította meg.

▲ Feldman László
alpolgármester

A SZÜRETI ÜNNEPKÖR ESEMÉNYEI DABASI-SZŐLŐBEN

TISZTELT DABASI LAKOSOK!
Szeretettel meghívjuk Önöket városunk adventi ünnepségére,
amely a karácsony meghitt hangulatát és varázsát hozza el mindannyiunk számára.
Időpont: 2025. november 30. (vasárnap)
Kezdés: 16:00 órakor
Helyszín: Dabas, Szent István tér
Az ünnepi rendezvényen színpadi műsorok, gyermekprogramok és adventi vásár 
várja a látogatókat. Ezen a napon kerül sor a jégpálya ünnepélyes megnyitójára is, 
amely minden korosztály számára tartalmas kikapcsolódást kínál.

Kérjük, töltsék velünk ezt a különleges délutánt, élvezzék a közös ünneplés 
pillanatait, és hangolódjunk együtt az adventi időszakra!
Mindenkit szeretettel várunk!

Kőszegi Zoltán Dabas város polgármestere

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu; 
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039 (fo
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Már több mint egy éve adtam hírt a Daba-
son működő népzenei csoportjaimról, de 
nem azért, mert nem történt semmi velük, 
éppen ellenkezőleg. A közösségi felületeken 
mindig aktuálisan olvashatnak róluk, most 
itt az ideje, hogy az újságban is megjelenje-
nek programjaik.

A Dabasi Dalkör a KÓTA országos 
minősítőjén újra ARANY oklevelet kapott 
Mezőtúron, majd október 11-én Dabason. 
Ezzel hétre emelkedett az Arany minősítő-
ink száma. Emellett rendszeresen jelen va-
gyunk a város kulturális életében. A Gyóni 
Napok programsorozatában tavaly egyórás 
koncertet adtunk Őszi szellők címmel, ok-
tóber 10-én pedig az „Ízek, dalok, hangu-
latok” című programon vettünk részt, ahol 

egy boros csokrot adtunk elő, és a közönsé-
get is megénekeltettük. Az Átrium Idősek 
Otthonát is meglátogattuk, ahol a bentla-
kókat örvendeztettük meg dalcsokrainkkal, 
majd közös énekléssel koronáztuk meg az 
ottlétünket.

Karácsonykor a Gyóni Evangélikus 
Templomban is énekeltünk, illetve a vá-
ros március 15-ei műsorának is résztvevői 
voltunk. Emellett szívesen teszünk eleget a 
szomszéd települések meghívásainak, így 
felléptünk Bugyin a Népzenei találkozón, 
illetve Inárcson az Evangélikus Templom-
ban vettünk részt az adventi koncerten. 
A  legnagyobb megtiszteltetés akkor érte a 
csoportot, amikor május 10-én bemutat-

kozhattunk a Néprajzi Múzeumban a „Ví-
gan zengjetek citerások” koncertsorozaton. 
A Bazsalicska Citeracsoporttal énekeltünk 
két összeállítást.

A Bazsalicska Citeracsoport életében 
is rengeteg új dolog történt. Az egyik leg-
meghatározóbb a személyi változás volt. 
Néhány tag kimaradt, de csatlakoztak hoz-
zánk újak. Ez mindig több munkával jár, 
hiszen az új tagoknak rövid idő alatt sok 
csokorral kell megismerkedni, hogy a felké-
réseknek eleget tudjunk tenni. Táborfalván 
a KÓTA országos minősítőjén a csoport 
Aranypáva oklevelet kapott, ami azt jelenti, 
hogy augusztus 23-án részt vehettünk egy 
Gála műsoron, ahol a legnagyobb elismerés 

megszerzése volt a cél. Ez nem más, mint az 
Aranypáva Nagydíj. Ahhoz, hogy ezt elér-
jük, 3 napos tábort tartunk a nyáron, ahol 
erre az eseményre készültünk. Augusztus 
23-án Egerbe utaztunk a KÓTA Aranypáva 
Nagydíjas Gálahangversenyére. Nagy örö-
münkre megkaptuk a negyedik Aranypáva 
Nagydíjunkat. Ez tette fel az eddigi mun-
kánkra a koronát! Nagy lendületet kaptunk 
és ezzel folytattuk a muzsikálást és készülni 
kezdtünk a következő felkérésekre. A „Ba-
zsalicskások” is számos felkérésnek tettek 
eleget az elmúlt évben. Bugyin felléptünk 
a Krumplifesztiválon és a Népzenei Talál-
kozón. Inárcson résztvettünk a Prigyeni Pál 
Férfi Népdalkör és Citeracsoport 30 éves 
évfordulóján. Örkényen a Forraltbor Fesz-
tiválon 30 perces műsort adtunk. Vecsésen 
is muzsikáltunk a VIII. Kerek a káposzta 
csipkés a levele népzenei találkozón. Da-
bason a március 15-ei műsor résztvevői 
voltunk. A Néprajzi Múzeum felhívással 
szólította meg a citera hangszert, a citera-
muzsikát kedvelő amatőr és professzionális 
zenészeket, együtteseket, kamarazenekaro-
kat, diákokat, tanárokat. A felhívás célja, 
hogy a 2025. január 22-én, a magyar kultú-
ra napja alkalmából nyíló, „Vígan zengjetek, 
citerák!” című kiállításukban egy digitális 
térképen bemutathassák a magyar nyelvte-
rületeken jelenleg működő citerazenésze-
ket, citerazenekarokat. Ezen a programon 
vettünk részt május 10-én, ahol 30 percet 
muzsikáltunk, 5 dalcsokrot mutattunk be. 
A digitális térképen jó volt látni, hogy Da-
bas-Sári is jelen van azon települések között, 
ahol citeraszó „hallatszik”.

Október 4-én Sáriban három jubile-
umot tartottak egy helyszínen „Kerek 
akár a káposzta” címmel. A Bazsalicska 
két szlovák összeállítással örvendeztette 
meg a közönséget. Október 11-én hetedik 
alkalommal rendezték meg Dabason a 
Szlama László Népzenei találkozót és mi-
nősítőt. A  citeracsoporttal Laci előtt tisz-
telegve a rendezvény megnyitóján adtunk 
elő egy szlovák csokrot, amit még Laci 
állított össze.

Egyik csapat sem pihen, következik az 
adventi időszak, erre kezdünk készülni.

Mind a két csoport szeretettel várja a ci-
terázni, énekelni vágyó új tagokat!

▲ Pavella Krisztina
művészeti vezető

ZENGJEN A DAL
„A zene kifejezi mindazt, ami szavakkal elmondhatatlan, mégsem maradhat kimondatlanul.”

(V. Hugo)
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TLAKOSSÁGI FÓRUM
Dabas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete november 
11-én (kedden) 17.00 órai kezdettel közmeghallgatást tart.
Helyszín: Polgármesteri Hivatal III. emeleti tárgyalója  
(Dabas, Szent István tér l/b.)
Napirend:
1. Új szennyvíztisztító telep létesítésének ügye
2. �A város közlekedési és közbiztonsági helyzete (kerékpáros közle-

kedés, szabálytalan parkolás, településőrség)
Számítunk a részvételükre!

▲ Dabas Város Önkormányzata 

FIGYELJÜNK
A LÁTHATATLAN
VESZÉLYRE 

– előzzük meg  
a szén-monoxid-
mérgezést!
A  hideg hónapok közeledtével is-
mét elkezdődik a fűtési szezon, ez-
zel együtt pedig megnő a szén-mo-
noxid-mérgezések kockázata is. 
A  Monori Katasztrófavédelmi Ki-
rendeltség arra hívja fel a figyelmet, 
hogy a megelőzéshez elegendő né-

hány egyszerű, de életmentő óvintézkedést betartani. A szén-mo-
noxid egy színtelen, szagtalan és láthatatlan gáz, amely már kis 
koncentrációban is súlyos mérgezést okozhat. Akkor keletkezik, 
ha a tüzelőberendezésben (kazánban, konvektorban, kandallóban) 
a gáz, fa vagy szén égése nem tökéletes, és a keletkezett füstgáz 
nem tud megfelelően távozni. A zárt, rosszul szellőző helyiségek-
ben a szén-monoxid gyorsan felgyülemlik, és akár percek alatt tra-
gédiához vezethet. A balesetek leggyakoribb oka a nem megfelelő 
karbantartás, eldugult kémény, illetve a szellőzés hiánya. Ezért 
különösen fontos, hogy mindenki még a fűtési szezon megkezdé-
se előtt ellenőriztesse fűtőberendezését és kéményét szakemberrel. 
A kéménytüzek leggyakoribb oka, hogy a kéményben lerakódott 
korom vagy kátrány meggyullad. Ez nemcsak a kémény szerkeze-
tét károsíthatja, hanem az egész épületet is veszélybe sodorhatja. 
A rendszeres tisztítás és ellenőrzés nemcsak életet és értéket ment-
het, hanem törvényi kötelezettség is. A kéményseprő-ipari szolgál-
tatások a lakosság számára ingyenesek, és online vagy telefonon 
keresztül is könnyen igényelhetők. 

Az is erősen ajánlott, hogy a háztartásokban hitelesített szén-mo-
noxid-érzékelőt szereljenek fel, amely időben jelez a veszélyre, és 
életeket menthet. Ha valaki fejfájást, szédülést, hányingert, levert-
séget tapasztal egy fűtött helyiségben, azonnal hagyja el azt, nyis-
son ablakot és hívja a segélyhívót (112).

▲ Gere Imre tű. ezredes
tűzoltósági tanácsos
kirendeltség-vezető

FELHÍVÁS
sírok és urnasírhelyek újraváltására
A  2000-ben és előtte váltott sírhelyek, illetve a 2015-ben váltott 
urnafülkék rendelkezési joga az idén lejár. Kérnénk a Tisztelt La-
kosságot, hogy a rendelkezési jog tulajdonosa vagy annak örököse 
az újraváltással kapcsolatos ügyintézéshez a dabasi polgármesteri 
hivatal épületében található Temetőüzemeltetési Irodát szíveskedjen 
felkeresni!

Elérhetőség: 2370 Dabas, Szent István tér 1/B
Telefonszám: 06-29/561-259

▲ Polgármesteri Hivatal

UTCAELNEVEZÉS
A Kossuth Lajos Általános Iskola előtti egyirányúsítás kapcsán a 
Képviselő-testület visszavonta a korábbi Kálvin László utcai elne-
vezést, így a 2243/1 hrsz.-ú útszakasz elnevezése a továbbiakban 
is Zsolnai köz lesz. Kérjük, hogy a megváltozott forgalmi rendet 
továbbra is tartsák be gyermekeink biztonsága érdekében.

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta, jegyző

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ
Ezúton tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a 11/2024. (IV. 
08.) NGM rendelet értelmében 2025. december 13. (szombat) 
munkanap. A Polgármesteri Hivatal ezen a napon igazgatási szünet 
miatt ZÁRVA tart.

ÜNNEPEK KÖRÜLI MUNKAREND
Dabas Város Önkormányzat Képviselő-testületének 30/2025. (II. 
13.) számú ÖK. határozata alapján a Dabasi Polgármesteri Hivatal 
december 23. napjától – 2026. január 2. napjáig igazgatási szünetet 
tart. Az igazgatási szünet ideje alatt a Polgármesteri Hivatal zárva 
tart. Ügyfélfogadás nincs! 
2026. január 5-től a Dabasi Polgármesteri Hivatal a megszokott 
ügyfélfogadási időben várja az ügyfeleket.

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta
jegyző
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ZÖLDHULLADÉKGYŰJTÉS
2025. évtől házhoz menő hulladékszállítás formájában történik a zöldhulladék gyűjtés, ezzel a gyűjtőpontos gyűjtés megszűnt. Zöld-
hulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, a szolgáltató által gyűjtési al-
kalmanként biztosított 2 db cserezsákban, gallyak, ágak kötegelve max. 0,5 m3 mennyiségben helyezhetőek el. Ha nem elegendő az 
ingyenes 2 db zsák, akkor az ügyfélszolgálaton 2370 Dabas, Szent István út 133. alatt lehet vásárolni (bruttó 447 Ft/db). 
Decemberben nincs zöldhulladékgyűjtés. Dabason a képviselő-testület döntése értelmében az avar és a kerti hulladék égetése tilos!

Dabas település kommunális­
hulladék-gyűjtés napja

Hulladék típusa Október November December

Hétfő
Szelektív 13., 27. 10., 24. 8., 22.

Zöld 6., 20. 3., 17. –

Kedd
Szelektív 14., 28. 11., 25. 9., 23.

Zöld 7., 21. 4., 18. –

Szerda
Szelektív 1., 15., 29. 12., 26. 10., 24.

Zöld 8., 22. 5., 19. –

Csütörtök
Szelektív 2., 16., 30. 13., 27. 11., 25.

Zöld 9., 23. 6., 20. –

Péntek
Szelektív 3., 17., 31. 14., 28. 12., 26

Zöld 10., 24. 7., 21. –

KOMPOSZTÁLJUNK – AZ AVAR NEM SZEMÉT

Ahogy közeledik az ősz, a kertekben egy-
re több a lehullott lomb és falevél. Sokan 
még mindig elégetik, pedig ezzel a kert 
értékes tápanyagtól esik el, arról nem 
beszélve, hogy ezzel a környezetet szen�-
nyezzük. 

Mivel az háztartási hulladék 30–50%-
át szerves anyagok teszik ki, komposztá-
lásukkal látványosan lehet a kommunális 
hulladék mennyiségét csökkenteni, rá-
adásul minimális energia-befektetéssel. 
Ha tehetjük, mindenképpen érdemes 

belevágni. A  lomb, a fűnyírás után levá-
gott fű is mind olyan alapanyag, amiből 
tápanyagdús komposzt készülhet. 

Az alábbi leírásban segítséget nyújtunk 
annak, aki kedvet érez és szeretné jól csi-
nálni.

Első lépés:
A komposztálót érdemes félárnyékos helyre 
tenni, ahol nem szárad ki, de nem is áll alat-
ta a víz. Az aljára kerülhet néhány apró ág 

vagy gally, hogy levegőt kapjon. Erre réte-
genként rakjuk rá a leveleket levágott füvet, 
konyhai zöldség- és gyümölcsmaradékok.

Ezen felül mehet bele:
– �kávézacc, tojáshéj es fahamu, ami gazdag 

ásványi anyagokban.
Amit nem szabad beletenni: 
– �tejtermék, hús, olajos ételmaradékot vagy 

beteg növényeket.

Fontos és a komposztnak jót tesz, ha a 
zöld és barna, valamint a száraz anyagok 
váltakozva kerülnek be, figyeljünk rá, hogy-
ha a komposzt száraz akkor egy kicsit lo-
csoljuk, de ne legyen tocsogós. Pár hetente 
érdemes átforgatni, hogy levegőhöz jusson, 
így gyorsabban bomlik. 

Tavaszra vagy nyár elejére földillatú, sö-
tét, morzsalékos anyagot kapunk – ez az 
érett komposzt. Felhasználhatjuk a vetemé-
nyes földjébe, illetve virágágyásokba vagy 
gyümölcsfák alá.

Miért éri meg?
Igaz, hogy időigényes, de a komposztá-
lással pénzt is spórolunk, hiszen kevesebb 
műtrágyát kell venni és nem kell avart 
égetni.

▲ Gogolák Renáta



132025. november

A
N

Y
A

K
Ö

N
Y

V
I 

H
ÍR

E
KHÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK

2025. szeptember 20-án kötött házasságot	 Gogolák István–Mátrai Barbara Judit
2025. szeptember 20-án kötött házasságot	 Fekete Ádám–Pataki Boglárka
2025. szeptember 27-én kötött házasságot	 Szlama Bence–Nagy Petra
2025. október 4-én kötött házasságot	 Kiss György–Csontos Ildikó
2025. október 10-én kötött házasságot	 Lajó Tamás–Banya Regina
2025. október 10-én kötött házasságot	 Carmona Gamboa Alejandro Javier–Kecskés Lilla
2025. október 17-én kötött házasságot	 Mészáros Attila–Ordasi Bianka

60 éve, 1965. október 16-án kötött házasságot 	 Lázár József–Lakos Etelka 
55 éve, 1970. október 10-én kötött házasságot 	 Jarábik János–Bense Erzsébet 
55 éve, 1970. október 10-én kötött házasságot 	 Ludányi János–Muhari Margit 
55 éve, 1970. október 16-án kötött házasságot 	 Czine Sándor–Ujvári Mária 
55 éve, 1970. október 23-án kötött házasságot 	 Farkas István–Szabados Juliánna 
55 éve, 1970. október 23-án kötött házasságot 	 Bennárik Balázs–Kurta Terézia 
50 éve, 1975. október 17-én kötött házasságot 	 Pintér Balázs–Gogolák Kamilla 
50 éve, 1975. október 25-én kötött házasságot 	 Soós Vilmos–Somogyi Erzsébet 
40 éve, 1985. október 11-én kötött házasságot	 Lakos józsef–Kollár Teréz 
40 éve, 1985. október 11-én kötött házasságot	 Strupka János István–Bukovszki Terézia 
40 éve, 1985. október 19-én kötött házasságot	 Albert Béla–Balázs Mária 
30 éve, 1995. október 7-én kötött házasságot	 Mráz István–Pelikán Edit 
30 éve, 1995. október 28-án kötött házasságot	 Farkas Krisztián–Szabó Csilla 
20 éve, 2005. október 1-jén kötött házasságot	 Pacsirta János–Erdős Tünde 
20 éve, 2005. október 12-én kötött házasságot	 Ország János–Bózsik Éva 
20 éve, 2005. október 15-én kötött házasságot	 Fazekas Róbert–Somogyi Erzsébet 
20 éve, 2005. október 15-én kötött házasságot	 Surmann Zoltán–Lakatos Renáta 
20 éve, 2005. október 22-én kötött házasságot	 Repka Béla–Madarász Mária 
20 éve, 2005. október 28-án kötött házasságot	 Máté Gyula–Suhajda Andrea

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya
Csörgő József Dominik	 2025. 09. 03.	 Végh Mónika Éva
Bartuszek Blanka	 2025. 09. 03.	 Gombár Judit
Scridon Levente	 2025. 09. 05.	 Gattyán Kinga
Szabó Kornél	 2025. 09. 11.	 Bálint Andrea
Jurászik Kira	 2025. 09. 12.	 Varga Szintia Ramóna
Svébis Zoja Blanka	 2025. 09. 19.	 Gréz Bianka
Garajszki Linett	 2025. 09. 19.	 Képíró Bettina
Kazinczi-Nagy Botond	 2025. 09. 21.	 Kmetyó Andrea
Vonnák Áron	 2025. 09. 22.	 Bíró-Pinkovicsh Gabriella Tímea
Szabados Dorka	 2025. 09. 23.	 Jakab Renáta
Palay Csenge	 2025. 09. 30.	 Kovács Cyntia

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Kronovics Mária (Erdei Mária)	 1928. 10. 26. 	 97 éves
Kőszegi József	 1933. 10. 24.	 92 éves 
Szilágyi Jánosné (Máté Éva)	 1934. 10. 07.	 91 éves 
Szlamka László	 1935. 10. 26.	 90 éves 
Bennárik Jánosné (Bozsik Teréz)	 1935. 10. 31.	 90 éves 

Isten éltesse sokáig Önöket!
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Immáron 5. éve kerül megrendezésre iskolánkban ez a projekthét, 
mely a környezettudatos gondolkodást, a környezetvédelmet he-
lyezi előtérbe. Minden évben nagyon népszerű a gyerekek körében 
a heti kiállítás, melyre már hetekkel előre meghirdetem számukra 
a pályázatokat. Idén a „Hogyan vigyázzunk otthon a környeze-
tünkre?” rajzpályázatra és az „Alkotni jó!” elnevezésű pályázatra 
vártuk az újrahasznosított munkákat. A pályázati munkákban az 
egész alsó tagozat részt vehetett, azonban a projektmunkák, prog-
ramok a 2. c osztályban kerültek megrendezésre. 

A hét során a másodikos kisgyerekek természetes anyagokból 
mezítlábas parkot készítettek, újrahasznosított méhkaptárt al-
kottak. A szerdai napon egy rövid sétát követően vendégül láttak 
minket a Virág Galambászatban. Virág Gábor jó szívvel mu-
tatta meg nekünk féltve őrzött galambjait, állatait. Bepillantást 
nyerhettünk a galambreptetésbe, a madárgyűrűzésbe, megnéz-
hettük hogyan fürdenek a galambok. Kisfia, Gabcsika külön be-
mutatót tartott nekünk a hüllőkről. A csütörtöki napon a vízzel 
foglalkoztunk. Vizes kísérleteket végeztünk, ezzel kapcsolatos 
feladatokat, rejtvényeket oldottak meg a gyerekek. 

A pénteki nap a záróünnepség és az eredményhirdetés napja 
volt. 

ZÖLD PROJEKTHÉT 
A DABASI KOSSUTH LAJOS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN
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1–2. osztályosok rajzpályázata
1. hely: Guti Anna 2. a
2. hely: Dabasi Doroti 1. b
3. hely: Kadillari Emma 2. c

3–4. osztályosok rajzpályázata
1. hely: Pajor Zsófia 3. c
2. hely: Kis Csenge 4. a
3. hely: �Czimmermann Adél 

3. b

Alkotni jó! pályázat:
1–2. osztályosok 

1. hely: Szilágyi Bíborka 1. b
2. hely: Holi Gréta Eszter 2. b
3. hely: Kazai Emma 2. c

3–4. osztályosok 
1. hely: Pély Panna 4. a
2. hely: Böjthe Zsejke 3. b
3. hely: Kis Boglárka 3. b

Különdíjasok:

Gjéci Áron 1. a
Erős Zsófia 1. b
Farkas Zente 2. b

Steingruber Seron 3. b
Kucsik Zalán 2. b
Hartmann Albert 2. c

Szívből gratulálunk a díjazottaknak és minden alkotó kisgye-
reknek!

▲ Vas Vera 
tanító

Van egy hely, ahol még mindig elhiszik, hogy a róka ravasz, a kakas 
bátor és a legkisebb is győzhet a próbákon. Ahol a mese nemcsak 
délutáni altató, hanem élő szó, egy csepp nosztalgia és közösségi 
élmény egyszerre. A dabasi Bóbita Óvodában a Magyar Népme-
se Napja alkalmából egy teljes héten át ilyen világba csöppentek a 
gyerekek – és velük együtt a felnőttek is. Eljött az a pillanat, ami-
kor a gyerekek egyszerre hallgattak el. Nem a „most lebuktunk 
valami csibészséggel” csend volt ez, hanem egy örömteli, izgatott 
várakozás okozta csend. Mert volt valami megfoghatatlan abban, 
amikor egy nagymama leült a kisszékre, kinyitott egy mesekönyvet 
és halkan megszólalt: „Egyszer volt, hol nem volt…”, és ahogy me-
sélni kezdett, valami ismerős nyugalom telepedett a gyerekek közé. 
A vendégek meséi mellett diafilmvetítéssel is készültek a szervezők a 
gyerekeknek. Az elsötétített szobában a falra vetített képek új élet-
re keltették a kiskakas és a török basa régről ismert történetét. A 
hét végén egy valódi próbákból álló kalandos délelőtt következett. 
Minden gyermek teljesíthette a kihívásokat: kincset keresett, ara-
nyalmát szerzett, varázstavon kelt át és végül megtalálta a titokzatos 
varázsdiót. A próbákon nemcsak az ügyességükre, hanem a bátorsá-

gukra és a fantáziájukra is szükség volt. Az óvó nénik abban bíznak, 
hogy ezzel a különleges héttel hagyományt teremthetnek. Számukra 
fontos, hogy a gyerekek minél több mesét halljanak, hiszen a mese 
nem csupán szórakoztat, a rendszeres mesélés hozzájárul a szókincs 
gazdagodásához, a szövegértés fejlődéséhez és nem utolsósorban a 
belső világuk épüléséhez is. Ez a hét emlékeztetett arra, milyen ereje 
van a mesének: a mesélés nemcsak a gyerekeké, hanem a közösségé 
is. És ha a históriát egy hozzájuk közel álló felnőtt meséli el, akkor 
az több, mint történet – az örökség. Egy apró kincs, amit a gyerekek 
észrevétlenül visznek magukkal útravalóul a tarisznyájukban a ha-
muba sült pogácsájuk mellett.	 ▲ BÓK

AZ ÓPERENCIÁS TENGEREN IS TÚL
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A GYÓNI GÉZA 
ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Mozgalmas és színes programokkal zártuk az októbert a Gyóni Géza 
Általános Iskolában. Ökoiskola programunkban minden ősszel és 
tavasszal „nagytakarítást” tartunk az iskola udvarán, a madárbarát 
kertben, a mezítlábas parkban.

Idén erre október 6–11. között került sor. Nemcsak a pedagógu-
sok és gyerekek dolgoztak azon, hogy szebbé tegyék az iskola kör-
nyezetét, hanem a szülők, nagyszülők is itt voltak. Néhány lelkes 
szülő kezdeményezésére, új színt kaptak az aulában lévő barna pad-
jaink, és az iskola kerítését és sikerült lefestenünk.

Köszönjük a T-Flex Festékszaküzlet támogatását, és a szülők lel-
kes segítségét.

▲ Kotán Sándor igazgató

Szívből gratulálunk Garajszki Csanádnak  
a WorldSkills Shanghai 2026  
– asztalos nemzeti válogató döntőjén elért  
1. helyezésért!

▲ Trafik Kör Kortárs Művészeti Egyesület

Szeptembertől Meseklub foglalkozás indult Dabasi-szőlőben. 
A programok kiemelt célcsoportja a gyermekkorosztály.  Szeptem-
ber 28-án, a Magyar Népmese Napjához kapcsolódóan tartottuk a 
„Szóló szőlő, mosolygó alma, csengő barack" címen megvalósított 
meseprogramot, amikor mesebeli udvarrá változott a Szőlősi Kö-
zösségi Ház. A gyerekek hős lovagként és szépséges udvarhölgy
ként próbálhatták ki ügyességüket, bátorságukat és furfangjukat. 
A lovagi próbák során sárkányt öltek, királylányt talicskáztak és 
megszerezték az aranyalmát. Az udvarhölgyek pedig fonással, ga-
bonaválogatással és udvari kvízzel bizonyították, milyen ügyesek 
és bölcsek. A nap végén minden résztvevő oklevéllel térhetett haza 
– a Dabas-Szőlősi Udvar hőseként vagy szépséges udvarhölgyeként. 
Köszönöm a Bátki János Nyugdíjasklubnak a finom hamuban 
sült pogácsát, Ballai Olgának a csodás frizurákat, Andrejkó-Sipos 
Boglárka játékkészítőnek a kardokat és a varázspálcákat, Pacsirta-
Süveges Tímeának, Majer Bernadettnek, Szecskó Hannának és 
Taminának, valamint Feldman-Bábel Lenkének a lebonyolításban 

nyújtott segítséget, amellyel a szeptemberi Mesenap ilyen varázsla-
tos élmény lett! 

Októberben két alkalommal csillogó szemű kis segítőkkel együtt 
idéztük meg az őszt! A verses, énekes interaktív előadás keretében 
a résztvevő gyermekekkel erdőt festettünk aranyra, vörösre és bar-
nára, megetettük a mókusokat dióval és mogyoróval, kiengedtük a 
szelet a ládából, hogy táncoltassa a leveleket, és végül – közös va-
rázsigével – elaltattuk a medvét, hogy békésen álmodjon tavaszig.

Őszanyó szíve megtelt hálával – köszönöm, kis varázslótanoncok, 
hogy segítettetek elhozni az őszt!

Novemberben újabb élményekkel és programokkal várja a gyer-
mekeket a Meseklub.

▲ Bábel Antónia foglalkozásvezető

MESEKLUB FOGLALKOZÁSOK DABASI-SZŐLŐBEN

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata, Dabas Szent István tér 1/B;  
E-mail: dabas@dabas.hu; Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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Dabas kulturális élete ismét gazdagodott: idén immár tizenhato-
dik alkalommal rendezték meg a Szlovák Nemzetiségi Napokat a 
II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában. Az esemény méltó ünnepe 
volt a helyi szlovák hagyományoknak, amelyek játékos formában, 
versenyeken és közösségi programokon keresztül keltek életre. Már 
a rendezvény előkészületei is izgalmas feladatokat tartogattak. Az 
alsó tagozatos diákok „A szüret” témában készítettek rajzokat, míg 
a felsősök lapbookokat állítottak össze kartonból, amelyekben a 
sári szlovák népszokásokat mutatták be. Nagy érdeklődés övezte 
a makettkészítő versenyt is, amelynek központi témája a hagyo-
mányos sári parasztház volt. Emellett fotópályázat is indult „Az én 
falum, az én gyökereim” címmel, ahol a gyerekek saját szemszögük-
ből örökíthették meg szülőföldjük értékeit.

A rendezvény programjai során a gyerekek szlovák nyelvi ver-
senyen mérhették össze tudásukat, majd kerékpártúrán vehettek 
részt, sőt a helyi babaház kiállítást is meglátogathatták. A hagyo-
mányos szilvalekvárfőzés és a szülők által szervezett szlovák gaszt-
ronómiai nap különösen nagy sikert aratott: a felállított sátrakban 
a családok saját készítésű nemzetiségi ételeiket készítették el a kö-
zönség előtt, majd kínálták kóstolásra. A színpadon folyamatosan 
zajlottak a műsorok: néptánc, ének és szavalat színesítette a napot, 
a gyerekek és a közös táncház pedig igazi közösségi élményt adott. 
A jókedvet tovább fokozta a kukoricamorzsoló verseny, ahol kicsik 
és nagyok egyaránt megmutathatták ügyességüket.

A rendezvénysorozat végén ünnepélyes eredményhirdetésre ke-
rült sor, ahol minden résztvevő munkáját és teljesítményét elismer-
ték. A XVI. Szlovák Nemzetiségi Napok ismét bebizonyították, 
hogy a hagyományőrzés nem csupán múltidézés, hanem élő, kö-
zösségépítő erő, amely közelebb hozza egymáshoz a generációkat. 
Köszönjük a Magyarországi Szlovákok Szövetsége Közhasznú Ala-
pítványnak és az Országos Szlovák Önkormányzatnak a program-
sorozat megszervezéséhez nyújtott támogatást!

▲ Mákszemné Somogyi Hajnal 
pedagógus

XVI. SZLOVÁK NEMZETISÉGI NAPOK
a Dabasi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában

Október második hetében óvodánkban Szlovák-hetet rendeztünk, 
amely a kultúrák találkozását, a hagyományok megismerését és a 
szakmai együttműködést helyezte a középpontba. Örömmel fo-
gadtuk vendégeinket és az Érsekújvárról érkező óvodapedagógus 
kollégákat, akik szakmai jógyakorlat-megosztásra érkeztek hoz-
zánk. A vendég pedagógusok a hét folyamán több csoport min-
dennapi életébe is betekinthettek, megfigyelték napirendünket, 
módszertani eszközeinket, foglalkozásainkat. A közös szakmai 
munkát tartalmas beszélgetések és kölcsönös tanulás jellemezte, 
amely mindkét fél számára gazdagító tapasztalatot nyújtott.

A hét nemcsak szakmai, hanem kulturális, gasztronómiai él-
ményekkel is bővelkedett. Az aula különleges kiállítással várta a 
gyerekeket és szülőket: régi használati eszközök, játékok és ruha-
darabok kaptak helyet a tárlaton, amelyet a családok segítségével 
gyűjtöttünk össze. A gyerekek felfedezhették, hogy éltek, milyen 

eszközöket használtak, és milyen ruhákban jártak annak idején 
nagyszüleik.

A hét során a kicsik aktívan bekapcsolódtak a programokba: a 
csoportokban sztrapacskát és mákos gubát készítettek, így játéko-
san ismerkedhettek meg a szlovák konyha ízeivel és hagyományai-
val. Az óvodában réteskészítési bemutatót is tartott két nagymama, 
ahol a gyerekek és felnőttek egyaránt elleshették a finom, hagyo-
mányos sári rétes sütésének titkait.

Az egyik legvidámabb esemény a táncház volt, ahol kolléganőnk 
autentikus népviseletben mutatta be a hagyományos szlovák tán-
cokat. Emellett citerabemutatón is részt vehettek, ahol ki is próbál-
hatták a hangszert.

A szakmai nap során bemutattuk az oviKRÉTA rendszer hasz-
nálatát is, amely az óvodai élet szervezését, a dokumentációt is 
megkönnyíti. Vendégeink érdeklődve fogadták a digitális megol-
dásokat, és számos ötlet született a közös gondolkodás során.

A hét zárásaként kirándultunk Sáriban, – a Baba Múzeumban, a 
Tájházban és a Rétesházban még közelebb kerültünk a helyi hagyo-
mányokhoz és a szlovák kultúrához. A Szlovák-hét minden résztve-
vő számára felejthetetlen élményeket nyújtott: a gyerekek játékosan 
tanultak, új ízeket, hangokat, táncokat és hagyományokat ismerhet-
tek meg, miközben a felnőttek szakmai tudással, új inspirációkkal 
gazdagodtak. Ismét bebizonyosodott, hogy a kultúra és az együtt-
működés összeköt bennünket – határokon innen és túl.

▲ Presenszki Beáta 
igazgató

KULTURÁLIS ÉS SZAKMAI TALÁLKOZÁS 
a Dabasi Napsugár Katolikus Óvodában
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Október 17–18. között zajlott a II. Science Fair Tudományos Ki-
állítás és OTIO (Országos Tudományos és Innovációs Olimpia) 
regionális válogatója Kaposváron. Gimnáziumunk négy csapattal 
képviseltette magát:

Halasi Levente és Szabó András (9. A) – egy innovatív műhold 
tervét mutatták be, Antal T. Tamás és Oláh Csaba (9. C) – a tava-
lyi évben megkezdett projekt (az ISS sebességének meghatározása) 
új eredményeit ismertették, Kendl Bendegúz és Piti Ádám (10. A) 
– az Északi Korona nevű csillagképben a TCrB csillag fényének 
periódikus ingadozását mérték meg. Mentoraik Balázs Gábor, Ku-
csik Zoltán, Háda Csaba és Kovács István voltak. 

Surányi Tamara (11. A) – az ELTE Biokémia Tanszékének ku-
tatásába kapcsolódott be és a genomkarbantartó fehérjék szerepét 
vizsgálta sejtek stressz válaszában. Mentorai Hádáné Fehértói Lí-
via, Nagy-Kanta Eszter, Kovács Mihály voltak.

A verseny során, pénteken délelőtt és délután, illetve szombat 
délelőtt kellett a külön-külön pontozó zsűritagoknak beszámolni 
az eredményekről és válaszolni a kérdéseikre. A zsűrizés fő szem-
pontja az innováció és megvalósíthatóság volt, tehát, hogy mi az 
újdonság az általuk vizsgált témában és hogyan lehetne a gazdaság 
számára hasznos információt nyerni vagy terméket készíteni belőle.

Az eredményhirdetéskor nagy örömünkre két csapatunk (Surá-
nyi Tamara, Halasi Levente és Szabó András) továbbjutott az 
OTIO országos fordulójára. Ezzel kivívták, hogy két OTIO által 

kijelölt mentor segítségével készüljenek a tervük megvalósítására 
(egy szakmai és egy gazdasági szakember).

A továbbjutottak az egyetemektől plusz felvételi pontot kapnak, 
a legjobbak pedig a Nemzetközi Innovációs Olimpiára mehetnek 
majd.

Gratulálunk minden csapatnak a színvonalas munkájukhoz és 
köszönjük a felkészítő kollégáknak a sok segítséget!

▲ Oláhné Várdy Katalin laborvezető

II. SCIENCE FAIR TUDOMÁNYOS KIÁLLÍTÁS KAPOSVÁR

Az idei évben szeptember 27-én indult el csapatunk FlixBusszal 
Szlovénia szívébe, Ljubljanába. A cserediák program keretében 
egy nagyon tartalmas és kalandokkal teli hetet tölthettünk el a 
fővárosban és környékén. Az érkezésünk pillanatától kezdve meleg 
fogadtatásban részesítettek minket mind a vendéglátó családok, 
mind pedig a tanárok és összességében az egész iskola. Felsorolni 
is nehéz lenne az összes programot, amivel készültek, hogy minél 
részletesebben tudják megmutatni nekünk az országuk kultúráját 
és természetét.

Jártunk a ljubljanai várban, ahonnan gyönyörű kilátást nyílt az 
egész környező területre, majd körbevezettek minket a városban, 
így megnézhettük az összes látványosságot, mint például a sárká-
nyos hidat.

A tengerpartra is kiruccantunk Piranba, bár a fürdés elmaradt 
a hűvös idő miatt. A természetjárás sem maradhatott el, egy ki-
rándulás keretében ismerhettük meg a Cerknica tavat, másnéven 
az „eltűnő” tavat. Szerencsénk volt még meglátogatni a Vilenica 
barlangot, ahol gyönyörűszép cseppköveket láthattunk.

Az iskolákban töltött napokon különböző tanórákon vehet-
tünk részt. Matematika, kémia, szlovén irodalom, történelem, 
földrajz és testnevelés órákat látogattunk és termesztésen az an-
gol órák sem maradhattak el. A tanórákon csapatépítő játékokat 
játszottunk, közös projektmunkán vettünk részt, ahol nagyon 
kreatív plakátokat sikerült csinálnunk természeti katasztrófákkal, 
árvizekkel kapcsolatosan. Emellett együtt ebédeltünk és fedeztük 
fel az iskola épületét. 

A hét alatt sok barátra tettünk szert, így az utolsó nap könnyes 
búcsúval váltunk el egymástól. 

Elképesztően gyönyörű tájak, nagyon kedves vendéglátók em-
lékével és sok szép élménnyel gazdagodva értünk haza.

▲ Nagyszegi Boglárka 9. A
Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium

SZLOVÉNIÁBAN JÁRTUNK
Diákmobilitás Erasmus+ támogatással
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Október 16-án csatlakoztunk a GYÓNI 
NAPOK rendezvényhez, Számvetés című 
műsorunkkal. Számvetést akkor készít 
valaki, amikor életében valami nagy vál-
tozás történik, lezárul egy korszaka, és 
valami újba kezd, vagy ha jeles évszám 
következik az életében.

Iskolánk is jeles évfordulóhoz közele-
dik, 1986 óta viseli a Gyóni Géza nevet, 
tehát hamarosan 40 éves lesz. Mi a leg-
fontosabb egy iskolában? Természetesen 
a gyerekek, akik életük legfogékonyabb 
korszakában 8 évet töltenek el itt. A má-
sik fontos dolog a tantestület. Jó, ha a 
tantestület állandó. Az elmúlt közel 40 
évben a Gyóni Géza Általános tantestü-
lete ilyen volt, hiszen kollégáink több-
sége, több évtized tanítás után ebből az 
iskolából vonult nyugdíjba, van közöttük 
olyan, akinek ez volt az első munkahelye. 
Ha egy-egy oszlopos tag távozott tantes-
tületünkből, éreztük hiányát… Szerettük 
volna valamilyen módon kifejezni tiszte-
letüket feléjük, nem akartuk, hogy nevük 
feledésbe merüljön, hiszen nemcsak a 
gyóni gyerekeket tanították, hanem min-
ket is, az akkor még pályakezdő fiatalokat. 
Ezért úgy döntöttünk, hogy Nevelőtestü-
letünk Örökös Tagjává fogadjuk őket.

Műsorunkban összefonódott a múlt, a 
jelen és a jövő: hiszen régi énekkarosaink 
egy dallal elevenítették fel a régi emléke-
ket, „öreg” diákjaink 2. a osztályos gyer-

mekeikkel adtak elő egy műsorszámot. 
Itt voltak azok az egykori tanulóink is, 
akik elmesélték mit tanultak, mit csinál-
nak most, hogyan állják meg helyüket 
az életben. Lisztes Csenge szavalatával,  
a 4. b osztály kedves produkciójával tette 
emlékezetessé ezt a délutánt. Új kollégá-
ink a mesterséges intelligencia segítségé-
vel megosztottak néhány gondolatot arról, 
hogy miért vagyunk és mi dolgunk a vi-
lágban.

Nevelőtestületünk Örökös Tagja lett:
– Gudmon László 
– Gudmon Lászlóné, 
– Balázs Sándorné,
– Juhász István, 
– Gábor Ferencné, 
– Méhész Ilona, 
– Szeltner Árpád, 
– Horváth Istvánné,v 
– Szénási Gáborné, 

– Feth Andrásné, 
– Kiss Katalin, 
– Józsa Sándorné, 
– Járomi Lajosné, 
– Péli Lászlóné, 
– Janicsák Józsefné, 
– Dömők Antalné, 
– Buncsákné Zelenák Erzsébet, 
– Pintérné Tóth Ildikó Mária, 
– Újj István, 
– Kovács Erzsébet, 
– Újj Istvánné, 
– Fichóné Galacz Erzsébet, 
– Szente-Vargáné Mohácsi Edit, 
– Vargáné Kovács Éva, 
– Patakiné Radóczy Éva, 
– Tóth Erika, 
– Frigy Éva, 
– Pergelné Dori Ágnes, 
– Várdainé Berény Mária, 
– Várdai Zoltán, 
– Latyák István igazgató úr.

Nevelőtestületünk tiszteletbeli Örökös 
tagjává választottuk:
Bujdosó Géza építészmérnököt, aki meg-
álmodta ezt az épületet, és a későbbi át-
alakítások során is a szívén viselte a sorsát.

Köszönet minden kollégámnak, aki a 
program szervezésében, lebonyolításában 
segédkezett.

▲ Balázsné Hábli Ágnes

„SZÁMVETÉS” 
a Gyóni Géza Általános iskolában

Testvér, vetve már az ágy,

Hol testet ölt a messiási vágy,

Mely golgotát járt annyi-annyi százszor:

Mi Eldorádónk - egy akol, egy pásztor,

Testvér, kit zárnak bús börtön-falak,

Testvér, testvérem, el ne hagyd magad!

Gyóni Géza: A márciusi akarat (részlet)
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A Gyóni Géza Általános Iskola hagyo-
mányteremtő módon szavalóversenyt 
hirdetett minden versbarát számára. Tisz-
telegni kívántunk a „Béke katonája” mun-
kássága előtt. Célunk az volt, hogy méltó 
módon emlékezzünk iskolánk névadójára, 
városunk egykori szülöttjére, az első világ-
háborús költőre, Gyóni Gézára.

Nevezni egy Gyóni Géza és egy szaba-
don választott, a költő kortársai közül vá-
logatott, költeménnyel lehetett.

Szerencsére a Monori Tankerület in-
tézményei közül sokan meghallották, el-
olvasták a felhívásunkat és jelentkeztek a 
versenyre. Monorról, Gyömrőről, Hernád-
ról, Táborfalváról, Ócsáról és a dabasi is-
kolákból érkeztek az általános iskola felső 
tagozatosai és a középiskolások.

2025. október 15-én 14 órától kezdő-
dött a verseny. Egy kedves nyitóműsor után 
az elődöntőben minden korcsoport azt a 
költeményt mutatta be, amelyiket először 
szeretett volna. Később a döntőbe jutottak 
a másik, általuk választott verset adták elő. 
Az elődöntő után megvendégeltük a részt-
vevőket és kísérőjüket. A döntő helyszíne 
az iskola könyvtára volt. Színvonalas verse-
nyen izgulhattunk az eredményekért.

A zsűri tagjai Feldmann László alpol-
gármester, Szakolczai Katalin Gyóni Géza 
oldalági leszármazottja, Sebján Emese 
művelődésszervező és Lengyelné Török 
Erika a Gyóni Géza Irodalmi-kör lelkes 
tagja voltak. Megköszöntük a felkészítők 
munkáját és értékes könyvjutalmakat és 
egyéb felajánlásokat adtunk át a győzte-
seknek.

EREDMÉNYEK:
5–6. osztály
1. �hely Kanyik Janka Gyóni Géza Általá-

nos Iskola
2. �hely Lisztes Csenge Gyóni Géza Álta-

lános Iskola
3. �hely Imre Viktória Szent János Katoli-

kus Iskola
Különdíj: Fojta Olívia, Vajdai Johanna és
    Kovács Attila
7–8. osztály
1. �hely Laja Anna Szent János Katolikus 

Iskola
2. �hely Söveg Réka Kossuth Lajos Általá-

nos Iskola
3. �hely Koszorús Marcell Hernádi Általá-

nos Iskola
Különdíj: Baji Roland, Mono Katica

Középiskola
1. �hely Gimpll Alex Bolyai János Gimná-

zium Ócsa
2. �hely Pacsirta Boglárka Táncsics Mihály 

Gimnázium Dabas
3. �hely Hornyák Viktória Táncsics Mi-

hály Gimnázium Dabas
Különdíj: Holi László, Román Boglárka, 
Veres Eszter

Gratulálunk minden résztvevő-
nek és az eredményt elérőknek!

Köszönjük azok támogatását, akik 
anyagi támogatásukkal vagy felajánlásuk-
kal hozzájárultak a színvonalas verseny 
megrendezéséhez.

– Monori Tankerületi Központ
– Dabas Város Önkormányzata
– Simári Kertészet
– Czeróczki Zsuzsanna
– Takács András
– Utazási Iroda Dabas
– Dabas Rádió
.

▲ Kotán Sándorné
Gyóni Géza Általános Iskola

EMLÉKEZÉS A „BÉKE KATONÁJÁRA”
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T Ő volt… 

Török Gyuri bácsira emlékezve

Az újságolvasók közül, bizonyára sokan 
emlékeznek az erdélyi születésű, Szadán 
élt színművészre, oktatóra, népművelőre, 
Buzogány Mártára, akivel bennünket, 
dabasikat 2007-ben kötött össze az élet. 
Akkor szerveződött a Halász Móricz-kú-
riában egy műkedvelő felnőtt színjátszó 
kör, amely Márti ötlete alapján később a 
Kúria Kompánia nevet viselte. 

Emlékezetes zenés, irodalmi műsorok, 
és nagysikerű darabok színpadra vitele és 
dabasi bemutatója őrzi Márta emlékét. 

A Minden egér szereti a sajtot című me-
sejáték, a Tökmakk, vagy a Gőzliba című 
jó hangulatú komédiák, vagy a Gyóni 
Géza életét bemutató vers színműve egy-
aránt megérintett bennünket és a néző-
közönséget is.

Szerény ember volt Márti, de inspiráló 
személyiség, aki sokat adott önmagából a 
próbák, a felkészülés során. Neki a szín-
pad volt maga az élet, ahol a néző és mi 
egykori tanítványai is bejárhattuk vele az 
élet magasságait és mélységeit. 

A néhány évig működő Kúria Kom-
pánia feloszlása után is többször járt Da-
bason, fellépéseivel színesítette kulturális 
életünket. Márta a Sződi Faluház veze-
tőjeként dolgozott, hosszantartó, méltó-
sággal viselt súlyos betegségben halt meg 
mindössze 60 évesen szeptember végén. 

Városunk közössége is tisztelettel őrzi 
munkássága emlékét, amellyel a mi kö-
zösségünkben is maradandó kulturális 
értékeket teremtett. Isten nyugosztalja őt 
békében. 	 ▲ Feldman

„Becsüljétek meg a művészeket, kérlek.
Olyanok ők, mint a csillagok az éjben,
utat mutatnak, ha lámpád nem erős.”
Tihanyi-Tóth Kinga: Becsüljétek meg 
a művészeket (részlet)

BÚCSÚ BUZOGÁNY MÁRTA 
SZÍNMŰVÉSZTŐL

A Petőfi Kulturális Intézet Közösségi Olva-
sásnépszerűsítő Programja Közösségi Me-
sék Meseprojekt pályázatával kereste meg a 
Sári Szlovák Önkormányzatot.
A pályázat célja:
A közösségi aktivitás felébresztése a te-
lepülés történetének feltárásával, a helyi 
kulturális örökség bemutatásával. A mesét 
Szabó József Jánosné írta. A Sári Népvise-
letes Babagyűjteményt választotta a kultu-
rális örökség bemutatásának helyszínéül, itt 

(fotó: www.klai.hu)

KIADVÁNY A SÁRI    LAKODALMASRÓL

Ő volt az az ember, aki lelkével hallotta a 
zenét, akinek szívében fény, szeretet lako-
zott. Nem volt híres, nem csillogott rival-
dafényben, de sok gyermeki szívben csen-
dült egy dallam, melyet ő varázsolt oda. 
Sokat kaptunk tőle mi, felnőttek is, és nem 
csak zenei ismereteket, nem csak jól meg-
komponált verseket, hanem egy picinyke 
szikrát a szívéből…

Az Irodalmi találkozóinkra gyakorta 
hozott régi, írógépen írt verseket, melye-
ken ott lapultak a múlt árnyai és fényei. 
Hangja reszketett, amikor felolvasta, de 
a szeme mindig fénylő mosollyal csillo-
gott. Szerette az embereket. Szerette a virá-

gokat. És nagyon szerette a cicáit. Amikor 
elment, a cicák még sokáig visszavárták és 
mi sem feledjük kedves humorát, elegáns 
megjelenését, udvarias modorát.

Igen… voltak hibái, voltak emberi 
gyarlóságai, de mégis… ha egy kisgyer-
mek félénken leüt egy billentyűt a zon-
gorán… valahol ott van ő, Török Gyuri 
bácsi. Ott van minden hangban, amit 
szívből játszanak. Ott van minden vers-
ben, melyet szeretetből szavalnak… Mert 
ő hitte, hogy a zene nem szól, ha nincs 
benne szeretet, és a vers is csak üres szavak 
halmaza, ha nem szerető lélek alkotta. 

Mert ő a szívét osztotta szét, s ahogyan a 
dalban halljuk:
„Ki szívét osztja szét, ő lesz a remény.
Ki szívét osztja szét, az élet csak övé.
Ki szívét osztja szét, követik, merre jár,
Hegyeken és tengereken túl értik majd szavát.”

▲ Hermann Marika
a Gyóni Géza Irodalmi Kör  

(DABIK) vezetője
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DABIKA MESÉI – óvodásoknak, kisiskolásoknak –
A Gyóni Géza Irodalmi Kör meseantológiája 2025

Kedves Olvasó!
Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármes-
ter felkérésére írok a legújabb versesköte
tünkről, melynek címe „Ketten az időn 
túl”.   A kötetet férjemmel, Cserna Ferenc-
cel közösen töltöttük meg az általunk írt 
szerelmes versekkel. Mindketten a Gyóni 
Géza Irodalmi Kör (DABIK) alapító tagjai 
vagyunk. A verseinkben érzéseket, gondo-
latokat, élményeket fogalmaztunk meg, 
ám  arra törekedtünk, hogy az olvasó saját-
jának érezhesse azokat. Számára nyújtson 
kapaszkodót nehéz élethelyzetekben, adjon 
lehetőséget az érzés megvallására, a boldog 
pillanatok meghittebbé varázsolására. Be-
vallom, írni a saját kötetünkről nehezebb 
feladat, mint megalkotni a kötet tartalmát, 
ezért a továbbiakban inkább néhány részle-
tet osztok meg a bevezető írásomból: 
Hogy miért szerelmes versek? 

A szerelem kémia – állítják oly sokan, 
bár én inkább abban hiszek, hogy megfejt-
hetetlen titok. Van benne fény és árny, jó és 

rossz, örök és múlandó... 
…Ifjú korban hamarabb fellobban a 

lángja, bár ez gyakran nem is igazi szere-
lem... 

…Ám ezek az ifjúkori lángolások fontos 
tanításokat hordoznak…

…a lángot folyamatosan táplálni kell, 
s ez nem könnyű feladat. Sokszor és so-
kan elbukunk ebben, de van remény, mert 
vannak „szerelemsegítők”. Ők a szeretet, a 
tisztelet, a bizalom, a türelem, a humor, a 
megbocsátás…

…Ők együtt csodákra képesek, hiszen 
csoda az, ha Ő jobbá  tud tenni téged, és te 
jobbá tudod tenni Őt, mert ahogyan Erich 
Fried költő mondja: „Nem azért szeretlek, 
aki te vagy, hanem azért, aki én vagyok 
melletted.”

…Amikor megérint az érzés, és a „szere-
lemsegítők” jól összedolgoznak, induljatok 
el a titkokkal teli közös úton. Bizonyára 
nem lesz könnyű, de megéri kéz a kézben, 
együtt menni rajta. Ketten az időn túl, 
amíg csak dobban a szív. Nos, talán ezért 

szerelmes versek, és    még azért is, mert a 
versek, mint piciny varázslámpások világí-
tanak e tikokkal teli úton, hiszen a szerelem 
mégiscsak egy megfejthetetlen titok…”

Szívvel-szeretettel:
▲ Hermann Marika és Cserna Ferenc

A „DABIKA MESÉI” című könyv a Gyóni 
Géza Irodalmi Kör tagjainak meséit tar-
talmazza, melyekben találkozhatunk bátor 
hősökkel, furfangos szereplőkkel, humoros 
fordulatokkal, ősi titkokkal, játékos tanítás-
sal. A különleges, beszédes rajzok további 
meséket szőhetnek a gyermek képzeletében, 
segítve ezzel szellemi, lelki fejlődését. A bo-
rító rajzát és a mesék illusztrációit a rajzolni 
tudó tagjaink, a mesét szerető unokák, va-
lamint a Reménysugár Fogyatékosok Nap-
közi Otthona lakói és gondozói készítet-
ték. Minden mese, minden rajz szeretetből 

született. Ettől egyedi, ettől különleges ez a 
könyv.

„Ez a könyv… egy mesefa. Rajta ül a tűz-
madár. Kincseket rejt a szívedbe, melyekből 
kis meseszikrák pattannak ki. Kapd el! Raj-
zold le, add tovább, táncold el! Különben el-
száll, ami nagy kár lenne…” 	 (AT)

Kívánjuk, hogy minden nap jusson idő 
a mesére, a csendre, az összebújásra, a va-
rázslat továbbálmodására. Ne habozz hát, 
lapozz bele, és mesélj, mesélj, mesélj!

Szeretettel ajánlják:
▲ a Gyóni Géza Irodalmi Kör tagjai

KIADVÁNY A SÁRI    LAKODALMASRÓL
kapcsolódik leginkább a múlt a jelennel a 
mese nézőpontjából.

A történet egy hagyományos Sári La-
kodalmast mutat be, a megismerkedéstől 
egészen a mulatságig. A kiadvány a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával és a 
„Kerek akár a káposzta..” – HÁROM JU-
BILEUM, EGY HELYSZÍN ünnepségen 
debütált.

▲ Csernák Józsefné
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GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
Őszi nyüzsgés az evangélikusoknál

A Gyóni Napok keretében az evangélikus gyülekezet is prog
ramokat szervezett kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Október 
18-án őszi családi délutánt tartottunk a templomkertben, 
ahol a Badacsonyi Fanyűvő Játékpark hozta el nekünk a fából 
készült, környezet- és állatvédelemre tanító játékait. A Kisharang 
és a Hajnalcsillag Evangélikus Bölcsőde dolgozói kézműves 
foglakozással, meleg teával és finomságokkal készültek a 
résztvevőknek. Minden gyermek kis ajándékban is részesült 
a menetlevél kitöltése után. Tartalmas és izgalmas délutánon 
vehettünk részt együtt.

Vasárnap pedig hálaadó és áldás istentiszteletet tartottunk a 
templomban, ahol hálát adtunk a terményekért és az Isten áldásáért 
az életünkben. Az október hónap születés- és névnaposait, illetve 
házassági évfordulósait külön megáldottunk Isten igéjével. Jó volt 
együtt megérezni Isten szeretetét és áldását. 

Evangélikus gyülekezetünk minden hónap 3. vasárnapján 
Áldás istentiszteletet tart, ahol külön szeretettel és személyes 
áldással gondolunk a hónap születés- és névnaposaira. Következő 

alkalmunk november 16-án lesz. Ekkor a gyerekeknek külön 
foglalkozást tartunk.
További információk: Kárnyáczki Eszter lelkész, 06-20/824-4422 
gyonievangelikus@gmail.com
Kérjük, kövessék gyülekezetünk Facebook oldalát is: Gyóni 
Evangélikus Gyülekezet – új aktív oldal – néven.

A Kisharang és Hajnalcsillag Evangélikus Családi Bölcsőde 
szeretettel várja a 2026-os nevelési évre a bölcsődés korú gyerekek 
jelentkezését.
További információ:  
Molnár Ferencné bölcsődevezető, 06-20/411-3778
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk alakalmainkra.

▲ Kárnyáczki Eszter evangélikus lelkész

EGYHÁZAINK HÍREI

GYÓNI ÉS DABAS-SZŐLŐSI  
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG: 

Miserend: 
– �hétfő, kedd, péntek és szombat 17.00 óra; 

vasárnap Szőlőkben 9.00 órakor, Gyónon 11.00 órakor.
– �adventi időben Roráte misék: hétfő, kedd és péntek 6.00 óra

▲ Ország Tibor plébános

FELSŐDABASI 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Miserend: 
– �csütörtök 17.00; �szombat 16.30;  �vasárnap 8.00
– �november 15-én 15.00 órakor békeima lesz  

a fénykeresztnél.
▲ Mészáros Csaba plébános

IN MEMORIAM
KANYIK JÁNOSNÉ TERIKE

(1939–2025)
Emlékezzünk egy olyan emberre, aki egész életében a közigaz-
gatásban tevékenykedett, több évtizeden keresztül a dabasi 
adócsoport munkatársa volt. „Terike” első munkahelyén gyors- 
és gépíróként dolgozott az ’50-es évek második felében, majd 
élete során mindig továbbképezte magát, így a polgármesteri 
hivatal pénzügyi osztály – adócsoportjának munkatársa lett. 

Példamutatóan viselkedett kollégái előtt, vezetőit tisztelte, 
munkatársai és felettesei is számíthattak rá. A rábízott felada-
tokat maradéktalanul ellátta, így idővel vezetői, csoportvezetői 
feladatokkal bízták meg. Munkáját mindig pontosan, precí-
zen, nagy odaadással végezte. 
Nyugodjék békében!

KOLUMBÁRIUM PARK –  Gyón

A gyóni temető kolumbárium park első oszlopainak kihelyezése 
2022  áprilisában történt meg. Az oszlopokban hamvasztásos 
temetésre van lehetőség, összesen 32 elhunytnak (urnának) helyet 
biztosítva végső nyughelynek. Ezek a helyek 2025 tavaszára 
elfogytak, így a kivitelezővel való egyeztetés után új kolumbárium 
oszlopok megrendelésére került sor. Ezeket 50 évre lehet megváltani, 
lehetőség van előre váltásra is. Teljesen gondozásmentes, parkosított 
öntöző berendezéssel ellátott. Egy fülkébe 2 db urna helyezhető el.
További információk és részletek: 
TEMETŐÜZEMELTETÉSI IRODA,
Dabas, Szent István tér 1/B; e-mail: temetouzemeltetes@dabas.hu

Telefon: 06-29/561-259; mobil: 06-70/703-0506
▲ Dabas Város Önkormányzata
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A Felsődabasi Karitász csoport tizenhat éve 
nyújt támaszt azoknak, akik bajban van-
nak, önkéntesek összefogásával segíti a helyi 
rászorulókat. Fojta Péterné vezetésével ma is 
ugyanazzal a szeretettel és lelkesedéssel dol-
goznak, mint az első napon – mert, ahogy ő 
mondja: „Segíteni mindig öröm, mert köz-
ben mi magunk is gazdagodunk.”

Felsődabasi Karitász csoport a Katolikus 
Karitász és a Váci Egyházmegyei karitász 
keretein belül végzi tevékenységét, a hely-
ben élő rászorulókat támogatja. A csoport 
az évek során számos család életében nyúj-
tott segítséget – legyen szó ruha-, élelmiszer- 
vagy bútoradományokról.

A csoport jelenleg több mint 50 csa-
láddal tart kapcsolatot. Kiemelt figyelmet 
fordítanak a nagycsaládosokra, valamint 
azokra, akik betegség, műtét vagy nehéz 
élethelyzet miatt kerültek átmeneti bajba. A 
karitász tagjai nemcsak anyagi, hanem lelki 
támogatást is igyekeznek adni: beszélgetés-
sel, odafigyeléssel, közösséggel.

A 75 éves Fojta Péterné vezetésével a kö-
zösség évről évre bebizonyítja, hogy a segíte-
ni akarás kortalan, és a legnagyobb ajándék 
maga az odafigyelés. A csoport vezetője, 
mindannyiunk Gizi nénije fáradhatatlanul 
és aktívan szervezi a karitász mindennapi 
tevékenységét, és szívből köszöni mind
azoknak az önkénteseknek a munkáját, akik 

segítik a munkájukat. Közös erővel már 
több alkalommal szerveztek nyári napközis 
tábort is a rászoruló családok gyermekeinek, 
ahol a gyerekek játékos programokon, kéz-
műves foglalkozásokon vesznek részt. A tá-
bort sütemény, gyümölcs felajánlásokkal év-
ről évre sokan támogatják, a gyermekeknek 
ezzel nagy örömet okozva.

A dabasi katolikus egyházközösségek 
Erzsébet-napi perselyadományaiból a helyi 
karitász csoport is és az egyházmegyei kari-
tász is részesül. A helyi csoport a karácsonyi 
csomagokat finanszírozza a kapott összeg-
ből. Az Erzsébet napi gyűjtés időpontját a 
plébánosok hirdetik, a hívek így értesülhet-
nek róla.

A karitász sok támogatást kap helyi vál-
lalkozásoktól, termelőktől és magánszemé-

lyektől is – friss gyümölcs, húsáru, pénza-
domány és más felajánlások formájában. 
A Dabasi Önkormányzat biztosítja számuk-
ra a raktárhelyiségeket, ahol az adományok 
tárolása és rendszerezése zajlik. 

A csoport aktív tagjai főként nyugdíjas 
önkéntesek, akik örömmel vennék, ha fi-
atalok is csatlakoznának hozzájuk fiatalos 
lendületükkel, ötleteikkel az adományok 
osztásában, bútorok szállításában tudná-
nak nagy segítséget nyújtani.

A Dabasi Karitász példája azt mutatja, 
hogy a segíteni akarás, az összefogás és a 
hit ereje évről évre képes közösséget építe-
ni – és reményt adni azoknak, akiknek a 
legnagyobb szükségük van rá.

▲ Szántó Istvánné

16  ÉVE SEGÍT A FELSŐDABASI KARITÁSZ CSOPORT

VÉGSŐ BÚCSÚ
Csiky-Andrási Anikó	 1976. 01. 12.	 2025. 07. 31. 
Szántó László	 1956. 08. 03.	 2025. 08. 21. 
Janicsák Istvánné (Laja Ilona)	 1941. 02. 07.	 2025. 09. 14. 
Baski Jánosné (Egerszegi Ilona)	 1940. 11. 29.	 2025. 09. 15. 
Bazánt László	 1938. 07. 20.	 2025. 09. 15. 
Pénzes Józsefné (Acsai Katalin)	 1954. 05. 04.	 2025. 09. 18. 
Kulcsár Zoltánné (Gál Ibolya)	 1930. 07. 03.	 2025. 09. 21. 
Börzsei Tibor	 1944. 12. 20.	 2025. 09. 22. 
Kovács János	 1952. 03. 26.	 2025. 09. 23. 
Zsila Gyuláné (Keserű Aranka Lujza)	 1930. 04. 25.	 2025. 09. 24. 
Újvári Vincéné (Vajda Rozália)	 1938. 02. 15.	 2025. 09. 26. 
Koós József Attila	 1947. 10. 04.	 2025. 09. 28. 
Muzsik Sándorné (Egerszegi Erzsébet)	 1942. 02. 13.	 2025. 09. 28. 
Tóth Lászlóné (Lakatos Etelka)	 1955. 02. 21.	 2025. 10. 03. 
Nagy József	 1952. 07. 04.	 2025. 10. 05. 
Oláh Jánosné (Gacsal Zsuzsanna)	 1943. 07. 18.	 2025. 10. 08. 
Bozsik Teréz	 1962. 09. 21.	 2025. 10. 09. 
Vincze Sándorné (Albert Rozália)	 1937. 02. 14.	 2025. 10. 12. 

Osztozunk a családok gyászában!
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Ujvári Tibor dabasi kertjében idén nagyon 
szép volt a burgonya termés. Ehhez a föl-
det szervestrágyával és egy kevés fahamuval 
készítette elő, műtrágyát nem használt, és 
vegyszerekkel sem permetezett. A vetéshez 
friss gumót tett a földbe, a növényeket pe-
dig minden másnap meglocsolta. Bőséges 
és egészséges burgonyák nőttek a föld alatt. 
A jó föld, a természetes tápanyag, rendszeres 
gondoskodás és a termés meghálálja. Reméli, 
hogy egyre többen kapnak kedvet a saját vete-
ményeshez, mert annak a zöldségnek egészen 
más az íze, amit az ember maga termel meg. 
És jó érzés, ha a gyerekek is látják, honnan 
kerül az étel az asztalra.	 ▲ G. R.

SAJÁT, VEGYSZER
NÉLKÜLI TERMÉS

A felső légúti hurut (nátha) a leggyako-
ribb, többnyire vírusos eredetű, heveny 
légúti betegség, mely enyhe tünetekkel 
jár, kezelésében az antibiotikum nem in-
dokolt, a hangsúly a tüneti terápián és a 
szövődmények megelőzésén van. Okozói 
leggyakrabban rhinovírusok (leggya-
koribb), adenovírus, koronavírus, RSV, 
parainfluenza, és az influenza vírus. Bak-
teriális felülfertőződés előfordulhat, de 
önmagában ritka.

A fertőzés terjedése többnyire csepp-
fertőzéssel történik, köhögés, tüsszen-
tés útján, illetve kontakt úton, kézről, 
tárgyakról történhet. Tünetei lehetnek 
például orrdugulás, orrfolyás (kezdetben 
vizes, később sűrűbb), torokkaparás, to-
rokfájás, tüsszögés, köhögés, hőemelke-
dés, ritkábban láz, levertség vagy fejfájás. 
Gyermekek esetében gyakori az étvágy-
talanság, nyűgösség.

Kezelése rendszerint tüneti terápia, 
bő folyadékfogyasztás, pihenés. Szükség 
esetén láz- és fájdalomcsillapítás (gyógy-
szerérzékenység függvényében például 
paracetamol, ibuprofen hatóanyag tartal-
mú gyógyszerek preferáltak). Érszűkítő 
hatású orrcsepp/orrspray használata csak 
rövid ideig 7-10 napig javasolt, rászokási 
reakció elkerülése érdekében. Gyerme-
kek esetében sóoldatos orrspray, gyako-
ri orrszívás szükséges. Torokfájás esetén 
torokfertőtlenítő, torokpasztilla haszná-
lata jelenthet megoldást. Antibiotikum 
nem indokolt, kivéve igazolt bakteriális 
szövődmény esetén. Lehetséges szövőd-
ményként előfordulhat arcüreggyulladás 
(sinusitis), középfülgyulladás (otitis me-
dia), alsó légútakra terjedés hörgőgyul-
ladás (bronchitis), ritkán tüdőgyulladás 
(pneumonia). Sűrű orrváladék, arcüre-
gek felett megjelenő fájdalmas feszülő 
érzés, fülfájdalom, produktív köhögés 
megjelenése esetén ajánlott háziorvos fel-
keresése.

Tekintettel arra, hogy vírusfertőzé-
sekre nincs kifejezetten specifikus ke-
zelési mód, immunrendszerünkre kell 
hagyatkoznunk, így kulcsfontosságú 
kérdés a fertőzések megelőzése, és az im-
munrendszer erősítése. Megelőzés több 
szinten történhet – általános higiénés 
szabályoktól kezdve egészen a specifikus 
védőoltásokig. Javasolt naponkénti több-
szöri kézmosás szappannal és vízzel vagy 
alkoholos kézfertőtlenítővel. Fontos a 
köhögési és tüsszentési etikett betartása. 
Kiemelten fontos járványok idején, fő-
ként az egészségügyi intézményekben az 
orrot, és szájat eltakaró maszk használata. 
Otthonunkban - munkahelyünkön java-
solt kiemelt figyelmet fordítani a felületek 
megfelelő fertőtlenítésére, főként a rend-
szeresen érintett tárgyakon (billentyűzet, 
egér, kapcsolók, kilincs, telefon, asztal). 
A megelőzésben további fontos szerepet 
játszik a fertőzöttektől való távolságtar-
tás, tömegrendezvények, zsúfolt helyek 
kerülése járvány idején. Emellett ajánlott 
az immunrendszer erősítése (C- és D-vi-
taminok, egészséges életmód). Különö-
sen fontos rizikócsoportokban például 
idősek, krónikus betegek, várandósok 
évenkénti védőoltása. Ebben családorvos-
tól kaphatnak segítséget. (Védőoltások: 
Influenza, COVID-19, pertussis, kanya-
ró, mumpsz, rubeola, HPV, hepatitis, 
meningococcus, pneumococcus stb.)

Fontos tehát megfelelő figyelmet for-
dítani az általános egészségmegőrzésre, 
egészséges táplálkozásra, a vitaminok, a 
megfelelő fehérje és energia bevitelére, 
a megfelelő alvásra és stresszkezelésre, a 
rendszeres testmozgásra. Ne hanyagoljuk 
el krónikus betegségek kezelését (diabe-
tes, COPD, immunhiány, stb.), mert ezek 
hajlamosítanak fertőzésekre!	

▲ Dr. Pozsár István
fül-orr gégész főorvos

VITAMIN

A
VITAMIN

D

VITAMIN

E

VITAMIN

K
VITAMIN

B1

VITAMIN

B2

VITAMIN

B3

VITAMIN

B6

VITAMIN

B9

VITAMIN

B12 VITAMIN

B5

VITAMIN

C
MINERAL

Ca

MINERAL

Mn

MINERAL

Mg

MINERAL

Zn

MINERAL

Se
MINERAL

Na

MINERAL

Cu

MINERAL

P

MINERAL

K

MINERAL

Fe

MINERAL

Cl

FELSŐ LÉGÚTI FERTŐZÉSEKSIKERES VOLT A 
DABASI GYŰJTÉS!
Október 11–12-én ismét megtelt szeretettel 
és segíteni vágyással a dabasi ALDI áruház 
bejárata, ahol a Szent Ferenc Állatotthon Ala-
pítvány javára a Hangya Közösség országos 
állateledel-gyűjtést szervezett, és ehhez daba-
si önkéntesek is csatlakoztak. A két nap alatt 
rengeteg vásárló állt meg néhány kedves szó 
és egy szórólap után, hogy egy-egy csomag 
eledellel segítse az otthonban gondozott 140 
kutya és 25 macska mindennapjait. Az ado-
mánygyűjtés során összesen 863 kilogramm-
nyi élelmet sikerült összegyűjteni – ebből 
az első napon 412,8 kg, a másodikon pedig 
450,35 kg került a gyűjtőkocsikba. A szer-
vezők elmondása szerint a polcokról szinte 
minden állateledel elfogyott, ami jól mutatja 
a dabasi közösség összefogását és érzékeny-
ségét az állatvédelem iránt. A Szent Ferenc 
Állatotthon Alapítvány nevében ezúton is 
köszönet minden adományozónak, aki akár 
egyetlen csomag eledellel, akár egy mosollyal 
vagy jó szóval hozzájárult az akció sikeréhez.

Köszönjük Dabas, hogy újra megmutat-
tad, mennyi szeretet és összefogás él a közös-
ségben!	 ▲ Boross Ágnes
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ÓKOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
december 6.  |  szombat, 11.00–18.00

A Magyar Vöröskereszt Pest Vármegyei szervezete véra-
dást szervez.
A véradáshoz személyi igazolvány, TAJ- és lakcímkártya 
szükséges.

HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

A könyvtár október 27-től téli nyitvatartással  
várja olvasóit:
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 9.00–17.00
Szerda: 13.00–17.00
Szombat: 9.00–12.00

NEMES-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
november 24.  |  hétfő, 16.00 

Dabas Város Önkormányzata – a „Helyi humán fejlesztések 
Dabaso városában” című pályázat elnyerésével – és  
Kosztolányi Gyula városunk díszpolgára tisztelettel meghívja 
Önt és barátait, különös tekintettel a felsődabasi városrész-
ben élő szépkorúakra, a felsődabasi Öregtemető felújított fa
keresztjeinek bemutatására és helytörténeti előadásra.

– �16.00-kor felújított fakeresztek és kopjafaállítás  
a temetőben

– �17.30-kor előadás a Nemes-kúriában 
a háborús áldozatok síremlékeinek felújításáról 
Előadó: Kosztolányi Gyula, Dabas díszpolgára, 
nyugalmazott önkormányzati képviselő, iskolaigazgató 
Közreműködik Kajli Zsolt faipari mérnök hallgató 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KULTURÁLIS
KÖZPONT KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
november 15.  |  szombat, 18.00–24.00 

„ŐSSZEL ÉRIK BABÁM A FEKETE SZŐLŐ”
BATYUS NÓTAEST

december 7.  |  vasárnap, 14.00 

KARÁCSONYVÁRÓ DÉLUTÁN

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
november 30.– december 21.

Adventi HORGOLT KARÁCSONY kiállítás  
a dabasiak kézimunkáiból!

VÉRADÁS!

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata, 
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu; 
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039

ELFOGYTAK A KARÁCSONYI FOTÓZÁS IDŐPONTJAI?
LEMARADTÁL AZ UTOLSÓ NAPRÓL IS?

Ne aggódj — Dabason, a Nemes-kúriában most újra
megnyílik a lehetőség.

November 22–23-án 10.00–15.00 óra között 
szeretettel várunk karácsonyi díszletekkel, 

forró teával és meghitt hangulattal.
A részvétel ingyenes, de a helyek száma korlátozott.

Elérhetőség: +36-70/658-3967
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– Hogyan indult a virágtermesztés nálatok, 
és hogyan jutottatok el napjainkig?

– A kilencvenes évek elején fuvarozás-
sal foglalkoztam, 1995 körül kezdtem el 
virággal foglalkozni, eleinte a zöldséggel 
párhuzamosan: zöldhagymát és zellert 
termesztettünk, ekkor kezdtük el a virágo-
kat is nevelni. Két piacra jártam, a zöldség 
nagybanira és a virágpiacra. Egy idő után 
azonban annyi munka lett, hogy a kettőt 
nem lehetett összeegyeztetni, így maradt a 
virág. Azóta is ez tölti ki a mindennapjain-
kat. A családban korábban senki nem fog-
lalkozott kertészettel, inkább állattartás és 
piacozás volt a jellemző. A szüleim csirkét 
neveltek és tehenet tartottak, tejfölt, túrót 
és pucolt csirkét vittek a piacra, később fes-
tett szárazvirágokat készítettek. Amikor a 
nagymamám az idős kora és egészségi ál-
lapota miatt már nem bírt ebben részt ven-
ni, akkor édesanyám megkért, hogy járjak 
vele esténként Budaörsre a piacra. A  ke-
reskedés világa számomra így nem volt 
idegen, a virágtermesztést azonban saját 
tapasztalatból tanultam meg. A fuvarozást 
abbahagytam és teljesen ebbe álltam bele. 
Fontos volt, hogy szakmai segítséget tud-
tam kérni, itt Sáriban Majoros Gáborhoz 
mindig fordulhattam, tényleg mindenben 
segített. Emellett hál’ Istennek a piacon is 
olyan szomszédaim vannak, akikkel jó a 
kapcsolat és tapasztalatot tudunk cserélni, 
ezzel segítjük egymást.

– 30 éve már tehát, hogy a virágok teszik 
ki a mindennapjaitokat. Hol tartotok most, 
milyen technológiával és mekkora terüle-
ten dolgoztok?

– Jelenleg körülbelül 5000 m2 hi-
degfóliás termesztésünk van, és 10 ezer 
négyzetméteren szabadföldön dolgozunk. 
A  hidegfólia azt jelenti, hogy nincs fű-
tés, de az üvegházhatás révén még télen 
is ad néhány plusz fokot, tavasszal pedig 
gyorsabban melegszik, így előbb indulhat 
a szezon. A  palántákat magról neveljük, 
részben saját magfogással, részben vásárolt 
vetőmagból. Vannak fajták, ahol hagyjuk 
a virágot beérni, hogy ki tudjuk szedni a 

magot, de a sóvirágnál például minden év-
ben új magot rendelek Hollandiából, szín 
szerint. 

A  palánták nevelésére van egy saját 
készítésű asztalunk is: a szaporító ládák-
ban elültetett vetőmagokat az egyik fóli-
ánkban 20  m hosszú asztalon helyezzük 
el, amit alulról két elektromos fűtőtest 
melegít és ezt duplán letakarva 14 fok kö-
rüli hőmérsékletet tudunk tartani. Ez se-
gít abban, hogy időben legyen palántánk, 
és a piacon hamar meg tudjunk jelenni a 
virágkínálattal. Másik megoldás, amit a 
szabadföldi termesztésnél használunk, a 
fekete talajtakaró szövet: ez visszafogja 
a gyomokat, megtartja a nedvességet, és 
akár húsz évig is bírja a használatot.

Jelenleg 7000 négyzetméteren alkal-
mazzuk ezt a technikát, ami nagy kön�-
nyebbséget jelent, mert kevesebb kapálás-
ra és öntözésre van szükség. Ez utóbbi a 
mai időjárási körülmények között kifeje-
zetten fontos: a fólia sátrak mellett a sza-
badföldi termesztésnél is elengedhetetlen 

az öntözőrendszer. A  földjeinken csőve-
zetékrendszer van kiépítve, az öntözést 
három kútból oldjuk meg, a fóliákban 
csöpögtető van, de egyes kultúráknál szó-
rófejes rendszert használunk a fóliasátrak-
ban is, mert a növényeknek kell a felületi 
nedvesség. Reggel öntözünk, hogy estére 
megszáradjon a növény, így elkerüljük a 
gombás betegségeket. Ha nagyon meleg 
van, napközben is locsolunk, mert a párás 
levegő védi a növényt.

– Milyen virágokat termesztetek, és ho-
gyan alakul a különböző fajtákkal való 
munkátok éves ritmusa?

– A gypsophilával kezdtük 1995-ben, de 
a törökszegfű és a sóvirág is a kezdetektől 
velünk van. Tíz éve dolgozunk már őszi
rózsával és ekkor indultunk el a krizantém 
szabadföldi termesztésével is. Ezek mind 
más időszakban nyílnak, így tavasztól no-
vemberig folyamatosan van virágunk. Kez-
detben még akkor vettem a gypsopalántát, 
amikor a húsvétra termelt zöldhagyma 
kikerült a földből, így anyák napjára és a 
ballagásokra volt virágunk. Most a virágok 
közül a törökszegfűt augusztusban palán-
tázzuk, ami fóliában már április végén nyí-
lik, szabadföldön május közepétől. Nyár 
elején elindul a sóvirág és erre a meleg hó-
napokban nagy az igény, sokan viszik a te-
metőbe, mert tartósan szép marad. Az őszi
rózsa kifejezetten temetői virág, a krizantém 
pedig Mindszentkor a legfontosabb, ehhez 
időzítve május utolsó és június első hetében 
szoktuk palántázni. Ezeket a virágokat cso-
korba kötve értékesítjük – régen színenként 
kötöttünk, és bár a vegyes csokrok a színek 
összeválogatása miatt több munkát jelente-
nek, ma inkább ilyen csokrokat készítünk a 
vevői igényeknek megfelelően.

– Hogyan zajlik az értékesítés, a tavaszi 
és az őszi igények nagyjából kiegyenlítik 
egymást?

– Februártól karácsonyig szinte min-
den héten ott vagyunk a piacon. A hétfői 
piac gyengébb, mert a legtöbben hétvégén 
mennek a temetőbe, a csütörtöki viszont 

AHOL A FÖLD MESÉL

Mindenszentek ünnepén és halottak napján az üdvözült lelkekre és elhunyt szeretteinkre emlé-
kezünk, ilyenkor a mécsesek mellett különösen nagy szerepet kapnak a virágok. A megemlékezés 
megszépítéséhez szükséges a virágkertészek fáradhatatlan munkája, aminek jó példáját ismerhet-
jük meg Gombár Lénárdtól és családjától.



272025. november

erősebb, ennek megfelelően igazítjuk a 
szedéseket. Alapvetően előrendelésekkel 
dolgozom, amiket vasárnap és szerda este 
adnak le a vevők a másnapi piacra, de eze-
ket részben mindig előre kell kalkulálni a 
szedés időigénye miatt. Az évek alatt kiala-
kult egy stabil vevőkörünk, akik pontosan 
tudják, hogy nálunk mindig van megfelelő 
mennyiségű és minőségű virág. Ez nagy 
biztonságot ad, mert nem kell attól tarta-
nunk, hogy nem tudjuk eladni a virágot. 
A piacozás sok munkával jár, hajnalban in-
dulunk, pakolunk, árulunk, de a vevőkkel 
való kapcsolat minden fáradságot megér. 

A virágok mellett a karácsonyi időszak-
ban festett ágakkal és dekorációs anyagok-
kal is készülünk. Ezeknek a készítésére 
van egy helyiségünk, ahol ventilátorokkal 
gyorsítjuk a szárítást, így fedett helyen eső-
től és hőmérséklettől függetlenül tudunk 
dolgozni. Ezekre is kialakult egy állandó 
vevői kör, nagyobb városokból, például 
Kecskemétről, Győrből, Mosonmagyaró-
várról vagy Miskolcról is visszajárnak hoz-
zánk a vásárlók.

– Hogyan osztjátok meg a feladatokat a 
családban?

– A permetezés, öntözés és piacozás az 
én dolgom. A sóvirágot a feleségemmel kö-
zösen szedjük, valamint a törökszegfűt is 
eleinte együtt. Később a törökszegfűt már 
egyedül szedem, otthon a család köti a csok-
rokat, én kötegelem és vízbe rakom.

Állásaik mellett folyamatosan besegí-
tenek a lányaink és a vejünk is, erre nagy 
szükség is van a nagyobb munkáknál, pél-
dául palántázáskor. Kata lányunk nyáron 

járt velem piacra és az adminisztrációban 
is szerepet vállal, a számlák feltöltését ő 
végzi. Judit lányunk még általános iskolás 
volt amikor a virágot kezdte szedni, a kará-
csonyi  ágakat pedig volt, hogy hóesésben 
hordta a feleségemmel, és este sötétben, 
lámpafénynél festették. 

A piacozást általában egyedül végzem, 
mert édesanyám, aki sokáig segített, az el-
múlt évben megbetegedett, így már nem 
tud velem jönni. A karácsonyi időszakban 
viszont a feleségem velem tart, Minden-
szentek ünnepe után jön ő is, mert a festett 
ágakkal szükség van a segítségére.

– Ez jól mutatja, hogy nálatok mindenki 
kiveszi a részét a közös munkából, amikor 
szükség van rá. A családi összetartás átsegít 
a nehézségeken is?

– Sok próbatétel van. Idén például a tripsz 
nagy kárt okozott az őszirózsában, hiába 
permeteztünk, nem tudtuk megállítani a 
kártevő rovarokat. Az időjárás is tud jelen-
tős kárt okozni – gondoljunk csak a fagyra 
vagy a szélre – volt, hogy három-négy fóliát 
vitt el egy vihar, köztük olyat is, amit azon 
a tavaszon húztunk fel. Ez lelkileg is meg-
viseli az embert, hiszen hónapok munkája 
mehet tönkre egyetlen éjszaka alatt. Ilyen-
kor tartjuk egymásban a lelket, illetve az is 
fontos, hogy mindig igyekeztünk megújul-
ni, és a virág, mint fő termékünk mellett 
mást is kínálni. 

Jó példa erre, a virgács: Sáriban régen 
számos család foglalkozott virgácskészítés-
sel, ahogy mi is. A gyöngybarkát az apró 
leveleinek lehullása után sarlóval szedtük a 
hidegben, méretre vágtuk, kötöztük, arany-

festékbe mártottuk és piros krepp-papírba 
tekertük. Régen a munkahelyekre rendelt 
mikuláscsomagokhoz több tízezret lehetett 
eladni, de ma már csak egyesével áruljuk. 
A túlélésünk kulcsa az volt, hogy a csokros 
virágokra álltunk rá, mert ezekre mindig 
van kereslet. A sóvirág, a törökszegfű, az 
őszirózsa és a krizantém mind olyan, amit 
a vevők szeretnek, és ezek révén folyamato-
san jelen tudunk lenni a piacon. Ezt egészí-
tettük ki a gallyakból készített dekorációs 
termékekkel, amiket Húsvétkor tojásfák 
készítéséhez és karácsonykor díszítéshez vá-
sárolnak tőlünk. A minőségre mindig figye-
lünk, mert a visszajáró vevők bizalmát csak 
így lehet megtartani.

– Mit jelent számotokra a virágtermesz-
tés, és hogyan látjátok a jövőt?

– Immár 30 éve termesztünk virágot 
és sok pályatársat láttam, aki abbahagyta. 
Ez alatt az idő alatt mi is sok nehézséggel 
szembesültünk, de mindig találtunk meg-
oldást és nagyon fontos szempont, hogy ve-
lünk vannak a lányaink. 

A virág számunkra nemcsak munka, ha-
nem életforma. A piacozás, a vevőkkel való 
kapcsolat, a családi összefogás mind része 
ennek és a lányok is ebben nőttek fel – szá-
mukra ez természetes és örömmel vállalnak 
szerepet a családi gazdálkodásban.

A jövőt nem könnyű tervezni, mert sok 
a bizonytalanság, de amíg van kereslet a 
virágra, addig mi is itt leszünk. A legfonto-
sabb, hogy a vevőink elégedettek legyenek, 
és hogy a család együtt tudjon dolgozni. Ez 
ad erőt a folytatáshoz.

▲ Gubányi Gábor



28 Dabasi Újság

Mindannyian tapasztalhatjuk, hogy a háború reményeink és hiedel-
meink ellenére elérhet bennünket. Tiltakozásul szeretném felhívni a fi-
gyelmet a felsődabasi öregtemetőben az I. világháború óta idetemetett 
hősökre, áldozatokra. Emlékezzünk rájuk és érezzük át, hogy a háború 
minden népre veszélyt, megpróbáltatást, nyomort hoz. Terjedjen ki a 
Dabason 2023-ban elindított Békességteremtés Éve az egész világra! Da-
bason bármely városrészben élőknek ajánlom, hogy tekintsenek vissza a 
városrészük háborúkkal kapcsolatos sebeire, mint ahogy most én is te-
szem a Felsődabasi Békességparkban nyugvó világháborús hősök, illetve 
áldozatok felkutatásával, hogy megadjuk a nekik kijáró tiszteletet. Az 
Öregtemetőben kialakított Fehér Szív Útja mentén kő- és fakereszteket, 
egy a Nemzeti Gyászparkból származó kopjafát konzerváltunk, újítot-
tunk meg Kajli Zsolt, egyetemi hallgató segítségével.

Felsődabason szokás volt a közelben elhunyt katonák holttestét ha-
zahozni és eltemetni. Így lett idetemetve a Budapesten a VI. ker. Mú-
zeumkörút-i császári és királyi 16.sz. helyőrségi kórházban a hazáért 
1917.11.02-án, 30 éves korában  hősi halált halt Kancsár József honvéd. 
A HM által nyilvántartott síremléke a temető szélén történt családi ház 
építkezések során semmisülhetett meg.

Itt nyugszik az 1918-ban gróf Nemes János gazdaságában betegség-
ben elhunyt Román Gligor, aki valószínűen montenegrói hadifogoly 
volt. Az alsóbesnyői, illetve örkényi hadifogolytáborból adtak ki foglyo-
kat munkára a felsődabasi gazdaságokba is.

A meglövés folytán elhunyt Terfsch Miklós vöröskatona, civilben ke-
reskedő segéd (1919.VI. hó 28.) is itt nyugszik. Sajnos az I. világháborús 
áldozatok sírhelyei mára már ismeretlenekké váltak.

A II. világháború után Borbély Sándor öregországúti lakos a szüksé-
ges engedélyek beszerzése birtokában lovas kocsijukkal hazahozta Buda-
pestről a harcok során elvérzett bátyja, Borbély Ferenc honvéd holttestét, 
akit Ébert Zoltán plébános a Lakrovics kápolna közelében temetett el. 
Az elpusztult fasíremlékét unokaöccse, Borbély József az elmúlt évben 
maradandóbb és a háború elleni üzenetet tartalmazó síremlékkel pótolta.

Ugyancsak a családja hozta haza és temette újra Kosztolányi 
Sándor alhadnagyot, aki Budán, a szénatéri harcokban halt 
hősi halált. Azóta átvitték a Szabadság úti temetőbe. Exhumá-
lásakor még jól látszott a koponyájában az a repeszdarab, ami 
az életét kioltotta.

Az öregországúti Reszely tanyán a szovjet katonák 
által kivégzett személyek közül Reszely József, Re-
szely Géza, Rideg András és Nagy Gáborné (?) is ide 
lett temetve. Az ugyancsak civil áldozatok, az alsódabasi 
Pávics testvérek is itt nyugszanak. 

Mivel a világháborúk után Felsődabason nem készült 
hősi emlékmű, ezért tervezzük azok pótlását. Bujdosó 
Géza építész már elkészítette a tervét egy gyertyagyújtó 
helynek (fénypontnak), amelyben bárki gyújt-
hat majd gyertyát a bárhol elhunyt szeretteiért, 
illetve a hősök és az áldozatok tiszteletére. A kb. 
4,7 m átmérőjű létesítmény külső felületére tervezzük 
felírni a Felsődabason született, vagy élt hősök, illetve 
áldozatok neveit (már akiket sikerül felkutatnunk). Ezek 
az elképzelések csak Dabas város és a civil lakosok támo-
gatásával valósulhatnak meg, amire szép példákat lehet 
felsorolni.	 ▲ Kosztolányi Gyula

ÁLDOZATOK, HŐSÖK
A BÉKESSÉGPARKBAN

MINDENSZENTEK  
a virágos szemszögéből

Túl vagyunk már az év egyik legfontosabb ünnepén, a Minden-
szenteken, amikor elhunyt szeretteinkre gondolva látogatjuk 
meg sírhelyeiket. Minden családban másképp emlékeznek, 
de olvassunk pár igen érdekes gondolatot Iványi Zsuzsától, 
aki virágosként évtizedek óta látja közelről ezt az ünnepkört.

– �Szerinted mennyire tudják az emberek, hogy pontosan 
mit is ünneplünk ezen a napon?

– �Én azt gondolom, hogy ezzel mindenki tisztában van, 
tudják, hogy mit ünneplünk Mindenszentek és Halottak 
Napja alkalmából. Ez a csendes megemlékezés eredetileg 
keresztény ünnep, de ma már vallási hovatartozástól füg-
getlenül az emberek 90%-a felkeresi elhunyt szerettei sír-
ját, virágot helyez el, gyertyát gyújt és felidézi alakjukat, 
személyiségüket. 

– �A virág jelenléte mennyire fontos? A Mindszent a nagy 
ünnepek közé tartozik a virágosok életében?

– �Igen, mindenképp az egyik legnagyobb esemény, hiszen 
gondoljunk bele, hogy mindenkinek vannak elhunyt ro-
konai, családtagjai, barátai. Nagy munka, mert 2-3 napba 
sűrűsödik be a sok megrendelés. Emellett a szálas virágo-
kat felváltották a temetői tálak, kompozíciók készítése, így 
még nagyobb feladat lett.

– �Az évek alatt változott-e valamit ez az ünnepkör, Te ho-
gyan látod?

– �Szerintem sokat változott, és nem feltétlenül jó irányba. 
A régi gyertyákat egyre nagyobb és egyre díszesebb mé-
csesekre cserélik az emberek, amik az ünnep után sok-
szor mennek a hulladékgyűjtőbe. Én kérek mindenkit, 
hogy törekedjünk a kevesebb mécses használatára. Ne 
zsúfoljuk tele a sírokat, legyen csak jelképes, ugyanis a 
felgyülemlett hulladék évről-évre egyre több.

„Nem búcsú ez, csak halk emlékezés.
A szeretet, mi örökre bennünk él.
Minden szirmon, minden fénysugárban,
Az Ő mosolya visszatér a világba.”

▲ szerk.
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A Dr. Halász Géza Szakorvosi Rendelőinté-
zet jelene, nehezen hasonlítható össze a ’60-
as években működő rendelőintézettel, a fej-
lődés minden területen nyomon követhető. 
Régi telephelye: Dabason, a Kossuth László 
utca 1-es szám alatt volt. 1963. január 1-jétől 
1977-ig dr. Szűcs István volt a rendelőinté-
zet igazgatója. Induláskor négy alapszak-
ma: belgyógyászat, sebészet, nőgyógyászat, 
gyermekgyógyászat működött, mellette a 
diagnosztikai lehetőséget egy asszisztenssel 
működő laboratórium és a röntgen osztály 
jelentette. A laboratórium vezetője Télessy 
Istvánné gyógyszerész volt. A kevés dolgo-
zóval és kezdetleges eszközökkel működő 
intézet szinte családias légkört biztosított 
minden ott dolgozó számára. A béke szigete 
volt. Úgy működött, mint egy nagy család, 
amit Szűcs főorvos úr egyéniségének is kö-
szönhettünk.

A technika és a tudomány fejlődése, a 
kórházaktól való nagy távolság miatt (Bu-
dapest–Kecskemét) egyre nagyobb nyomás 
nehezedett a néhány szakmával működő 
rendelőintézetre. Az intézet laboratóriumá-
nak vezetője dr. Bodó Ágnes lett, aki jól 
látta, hogy a meglévő épület nem bővíthe-
tő és beosztása is korszerűtlen.  Fiatal, agi-
lis orvosként megkezdte az offenzívát az 
új szakorvosi rendelőintézet megépítése, a 
fejlesztések, szakemberek kinevelése, az új 
szerkezet kialakítása érdekében. Az ésszerű 
és fontos feladat elvégzéséhez megkapta a 
bizalmat és (1977–1992-ig) az intézet új, ki-
nevezett igazgatója lett. Céljait elérte, 1981. 
július 1-jén átadásra került a 17 munkahelyes 
szakorvosi rendelőintézet a mai telephelyén, 
a Bartók Béla u. 61-es szám alatt.

Az intézet fejlődésének újabb mérföldkö-
ve 1999. január 1-jén kezdődött, amikortól 
intézetünk működtetése a Megyei Önkor-
mányzattól Dabas Város Önkormányzatá-
hoz került. Ez a bizalom hatalmas lendületet 
adott mindannyiunknak és nagy elszántsá-
got munkánk végzéséhez. Apró lépésekkel 
ugyan, de folyamatos, kitartó munkával 
sikerült létrehozni a megálmodott egész-
ségügyi centrumot. A közös cél elérése ér-
dekében szinte azonos telephelyen egymás 
munkáját támogatva működik Dabason 
a Mentőállomás, a Központi Ügyelet és a 
Szakorvosi Rendelőintézet. 

A szakorvosi rendelőintézet életében 
újabb mérföldkő a 2011-ben megvalósult 

beruházás.  Eredményes pályázattal és Da-
bas Város Önkormányzati támogatásával 
egy milliárd forintos beruházással korsze-
rűsítettük az intézetünket. Az épület mo-
dernebb lett, emeleti szinttel bővült (2000 
n2-rel) , ami már személyszállító liftek be-
építését is igényelte. Felújításra kerültek a 
vizesblokkok az épületgépészet megújult, 
kicserélődtek a nyílászárók, az épületet le-
szigeteltük, megújult a külső burkolat.

A megnövekedett épület lehetővé tette a 
külső telephelyek megszüntetését, így az in-
tézetben került elhelyezésre az ideggondozó 
és a tüdőgondozó intézet is.

Büszkék lehetünk a megújult épületünk-
re, a 2007-től működő egynapos sebészet 
minőségi munkájára és a 10 ágyas nappali 
kórház működésére. A jelenleg is jól mű-
ködő egynapos sebészeten éves szinten 600 
műtétet végzünk, amivel hozzájárulunk a 
kórházi várólisták csökkentéséhez. Sebé-
szeti, nőgyógyászati, szemészeti, ortopédiai 
műtéteket és a gasztroenterológia osztályán 
vastagbélpolip eltávolítást végzünk.

A covid-19 világjárvány kezdetén az 
Emberi Erőforrások Minisztere azonnali 
védőintézkedéseket rendelt el, amely szigo-
rításokat intézetünk 2020. március 16-tól 
vezette be. A Pest Meggyei Kormányhivatal 
Népegészségügyi Osztálya 2021. március 
18-tól oltópontként jelölte ki intézetün-
ket. Megkezdtük az oltási folyamatot, részt 
vállaltunk a lakosság védőoltásában, ezzel 
a világjárvány visszaszorításának részesei 
voltunk. (összesen 30  473 db védőoltást 
adtunk be). Az intézet minden dolgozója 
összefogott annak érdekében, hogy az oltási 
folyamat zökkenőmentes legyen.

A tudomány és a technika gyorsütemű 
fejlődése az egészségügy területére is hatvá-
nyozottan hatott. Az egészségügyi beavat-
kozások elvégzéséhez modern orvosi gépek-
re, eszközökre van szükség. A régi gépeket 

digitális gépek váltják fel. Az ezekkel elvég-
zett beavatkozások a diagnózis felállításá-
hoz pontosabb képet biztosítanak. A gépek 
beruházását a költségvetésben biztosított 
források mellett alapítványból származó 
bevételekből, üzemorvosi szolgáltatás árbe-
vételéből és támogatásokból finanszírozzuk. 
Az elmúlt öt évben szinte felújítottuk az or-
vosi gépparkot. 

Az informatika gyorsütemű fejlődése in-
tézetünk egész struktúráját átszövi, a fejlődés 
követése elkerülhetetlen, nyomon érhető a 
szakma területén, a teljes dokumentálásban, 
a betegadatok tárolásában, képalkotó diag-
nosztikában, az országos szintű járóbeteg 
irányítási rendszerben (JIR), Fontos szerepe 
van az Elektronikus Egészségügyi Szolgálta-
tási Tér-ben, (EESZT) A lakosság és az orvos 
részére, nyújtott támogatásban. Szerepe van 
a Társadalom Biztosítási Azonosító Jel (TAJ) 
ellenőrzésében, a statisztikai adatok lekérde-
zésében, rögzítésében, tárolásában és a Nem-
zeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) 
felé történő továbbításban. 

A Dr. Halász Géza Szakorvosi Rendelő
intézet Önkormányzati fenntartású, önálló-
an gazdálkodó költségvetési intézmény. Az 
intézet képes arra, hogy biztosítsa azt, ami 
a járóbeteg szakellátás feladata ma Magyar-
országon a XXI. században. Folyamatos fej-
lesztésével, működtetésével az a célunk, hogy 
Dabas központú térség, közel 70 ezer lakosa 
részére minél több befejezett egészségügyi 
szolgáltatást tudjunk nyújtani és csak azok 
a betegek legyenek kórházba továbbküldve, 
akiknek az állapota ezt igényli és indokolt. 

Célunkat elértük, a megújult épületben, 
modern orvosi gépek, berendezések, jól kép-
zett szakorvosok, szakdolgozók segítségével 
egyre több befejezett egészségügyi szolgálta-
tást tudunk nyújtani.  

▲ Klemencz Györgyné 
intézetvezető

RÖVID VISSZATEKINTÉS A „DR. HALÁSZ GÉZA” 
SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET KÖZELMÚLTJÁRA
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„hát nem mondom, lehetett volna
könnyebb is, jobb is – talán;
mert ki tudja, nem ahogy történt,
úgy volt-e jó igazán?”

Rónay György: Hatvanöt

A 65. évforduló mérföldkő szerepe az em-
beri életpályán köztudott, de ez a fontos 
jubileum természetesen egy társadalmi, 
ráadásul népegészségügyi közfeladatot 
ellátó intézmény esetében is hangsúllyal 
bír. A  mai Dr. Halász Géza Szakorvosi 
Rendelőintézet elődje, a dabasi szakorvo-
si rendelő létesítésének szükségessége az 
ötvenes évek vége felé, a második három-
éves terv időszakában, 1958-1960 között 
fogalmazódott meg az irányító pártszervek 
részéről. Megalapozottan, hiszen a Dabasi 
járás betegeinek szakorvosi vizsgálatokra, 
kezelésekre és felülvizsgálatokra egyaránt 
Budapestre, konkrétan a kispesti rendelő-
intézetbe, az Ady Endre útra kellett utaz-
niuk, ami a korabeli út- és közlekedési vi-
szonyokat is figyelembe véve rendkívül sok 
időveszteséggel járt, nehézkes, rossz haté-
konyságú, távlatokban tarthatatlan megol-
dás volt. Az előkészítésben és kivitelezésben 
egyaránt meghatározó szerep jutott a járási 
szintű összefogásnak, személy szerint pedig 
dr.  Szűcs István (1914–1995) járási tiszti-
orvosnak, aki a betegek érdekét mindenek 
elé helyezve kezdetektől fogva elhivatottan 
támogatta az ambiciózus tervet. Erre feltét-
lenül szükség volt, mert az ország erősen 
korlátozott teherviselő képességén túl is 
rengeteg akadály tornyosult a létrehozás 
előtt. Már az induláshoz is nagyon nehezen 
találtak alkalmas épületet, telephelyet (ma: 
Kossuth László u. 1.), amelyben azonban a 
járási tanács pénzügyi osztálya működött, 
így előbb az ő elhelyezésüket kellett meg-
oldani. Jelentős átépítés vált szükségessé, 
illetve a működés éveiben is egy-egy újabb 
osztály kialakítása érdekében gyakorlatilag 
folyamatos volt az építkezés. A szakorvosok 
biztosításához, letelepedésükhöz lakásokat 
kellett vásárolni, vagy építeni. Az osztályok 
működéséhez műszerekre, berendezésekre, 
szakszemélyzetre volt szükség. Dr. Szűcs 
István minden tőle telhetőt megtett a meg-
valósítás érdekében. Elkötelezettségét jól 
jellemzi, hogy még az építők munkálatait is 
folyamatosan felügyelte, oly annyira, hogy 

egy alkalommal az építkezés területén a 
bordáját törte.

A  széleskörű nyilvánosság a Pest Me-
gyei Hírlap 1959. szeptember 5-i számából 
értesült a konkrét munkálatok elkezdésé-
ről. A szerkesztőség túlzottan optimistán a 
szakrendelő működésének kezdetét előbb 
már néhány hónappal későbbre prognosz-
tizálta, majd 1960. augusztus 20-ára mó-
dosult a tervezett dátum. Ám ehhez képest 
is szükség volt még néhány hónapra a tény-
leges kezdéshez. A  lap tudósítása szerint 
végül 1960. november 10-én nyílt meg a 
dabasi járási szakrendelő. Az indulás, bár 

eggyel többel tervezték, de végül három 
szakterületen történt: belgyógyászat, sebé-
szet, nőgyógyászat, és olyan megoldással, 
hogy a szakképesítéssel rendelkező járásbeli 
körzeti orvosok másodállásként elvállalták 
a rendelőintézeti munkát is. A  gyermek
orvosi rendelés kezdete azért hiúsult meg, 
mert a járásban nem volt megfelelő szakké-
pesítésű kolléga, a jelentkező szakorvosnak 
pedig nem tudtak lakást biztosítani.

A  következő év építkezése a fogászati 
és a röntgen szakrendelés beindítása érde-
kében történt. Az orvosi szolgálati lakások 
hiánya azonban nagyban akadályozta a 
teljes kapacitású működés elérését, ezért 
elsősorban házaspárok jelentkezését ré-
szesítették előnyben. A  lakások építését 
voltaképpen a forráshiány nehezítette, 
ugyanis a második ötéves tervben erre 
nem volt elkülönített költségkeret, így a 
járás községeinek kellett azt összeadni a 
saját szűkös községfejlesztési alapjukból.

Dr. Szűcs István magától értetődően 
minden státusba kerülő szakorvos és egyéb 
alkalmazott szerződésénél közreműkö-
dött, mi több, gyermekei iskolakezdése 
után felesége, dr. Szűcs Istvánné Juhász 
Irén is a sebészeti osztályon helyezkedett 
el orvosírnokként. A  rendelő irányítását 
1962. október 1-jétől orvosigazgatóként 
végezte, majd igazgató-főorvos állásához 
az Egészségügyi Minisztérium 1963. ja-
nuár 1-jétől biztosított létszámot és mun-
kabért. Küzdelmes évek következtek, 
de öt év múlva, 1966-ban már főállású 
szakorvossal működött a belgyógyászat, 
sebészet, nőgyógyászat, gyermekgyógyá-
szat, fogászat, valamint a röntgen- és la-
boratóriumi szakrendelés. Mellékállásban 
üzemelt a szemészet és a fül-orr-gégészet, 
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továbbá volt táppénzes felülvizsgáló főor-
vos is. Az intézményből kitekintve érde-
mes rögzíteni, hogy 1965-ben járási men-
tőállomás létesült, a tbc-gondozóintézetet 
pedig felújították.

A járásban már 22 körzeti orvos dolgo-
zott, de Újlengyelnek és Felsőpakonynak 
akkor még nem volt orvosa.

1975-ben, a „Tanulmányok a 700 éves 
Dabas történetéből” monográfia adatai sze-
rint a településen 18 orvos dolgozott, ebből 
a körzeti orvosok száma 4, míg 14 főt a 
rendelőintézet alkalmazott. A  gyógyszeré-
szek száma is 4, a védőnők szintén négyen 
voltak. Az ágyban fekvő súlyosabb betegek 
megfelelő ápolásáról ugyancsak négy kör-
zeti házi betegápolónő gondoskodott.

Dr. Szűcs István igazgató-főorvosi 
munkájára, szakértelmére, tapasztalatára 
egészen 1977-ig, azaz a nyugdíj korhatár 
elérését évekkel meghaladóan is igényt tar-
tottak. Semmiképpen sem azért, mert a ko-
rabeli hatalom kegyeltje lett volna, hiszen 
következetesen, kitartóan ellenállt az egy 
ideig ismétlődő pártba-léptetési kísérletek-
nek, illetve elvszerűen soha nem volt egyet-
len pártnak sem tagja. Közismert, hogy 
polgári értékrenden alapuló, nemzeti elkö-
telezettségű családi nevelést kapott útrava-
lóul, annak megfelelő nézeteket vallott és 
élt. Tudatos távolságot tartott az elvtársi vi-
lággal, a pártrendezvényekre rendszeresen a 
helyettesét küldte, míg a szakmai fórumo-
kon saját maga képviselte az intézményt. 
A látszat kedvéért annyi kompromisszumra 
azért hajlandó volt, hogy mindig az elsők 
között jelentkezett a „Lenin összes művei” 
kiadások előfizetői toborzásakor, majd 
amikor már senki nem látta, az originál, ol-
vasatlan kötetek végül lakásának padlásán 
porosodva végezték. Természetesen mind-
ezért a megyei pártlap, a Pest Megyei Hír-
lap újságírói dabasi kiszállásaikon a lehető 
legnagyobb ívben kerülték őt, ennyi év 
alatt egyetlen rövidke interjúra sem futot-

ta a tollukból, de még a nevének említésére 
is alig akad példa. Azt már csak a teljesség 
kedvéért érdemes egyáltalán felemlíteni és 
rögzíteni, hogy a kitüntetettek listáin is ab-
szolút fölöslegesen keressük őt.

A  helyi emlékezet jól megőrizte ma-
gán-fogorvosi működését, ugyanis a 
szakképesítés megszerzése után magán-
rendelőt alakított ki a Vörösmarty utcai 
lakásán. A  mai előjegyzéses, időpontra 
jelentkezős, várólistás világban már ne-
hezen elképzelhető abszolút kuriózum, de 
tény, hogy még éjszaka is fogadta és ellát-
ta a fájdalommal küszködő betegeit. Az 
ebédidő sem volt „szent” nála, mert amíg 
gyorsan befejezte az étkezést, addig csa-
ládtagjai előkészítették a beteget a kezelés-
re. Előfordult az is, hogy a búcsú napján, 
a legények csetepatéjából vérben fürdő 
pácienst hoztak a lakására gyakorlatilag 
életmentő kezelésre, akit 1965 előtt, ami-
kor még nem volt mentőállomás Dabason, 
végül tőle szállítottak el a kórházba. Dr. 
Szűcs István a legjobb tudása szerint, nagy 
alázattal szolgálta betegeit, orvosi esküjé-
hez méltó pályát futott be. Személyes pél-
damutatásával megőrizte az orvosi hivatás 

tisztaságát és tekintélyét. Munkássága ha-
tása túl mutat településünk határain, hi-
szen hozzájárult a teljes dabasi körzet nép
egészségügyi színvonalának emeléséhez.

Az idén volt 30 éve, hogy 81 évesen, 

1995. március 24-én, szívelégtelenség 
következtében, budapesti kórházban el-
hunyt. Temetésére egy héttel később, már-
cius 31-én, Dabason, református szertar-
tással került sor, Csontos József tiszteletes 
közreműködésével.

A korszak helyi lapjában így emlékez-
tek meg róla:

„Dr. Szűcs István Dabas köztiszteletben 
álló nyugalmazott igazgató főorvosa meg-
halt. Azt hiszem, mindenki ismerte, hiszen 
szülei, dédszülei is dabasiak voltak. Utá-
na kellene járni, mikor épült Dabason az 
első szakorvosi rendelőintézet (valamikor, 
több évtizeddel ezelőtt), népszerű nevén az 
SZTK. Dr. Szűcs István ennek alapítója és 
megteremtője volt, nyugdíjazásáig igazgató 
főorvosa. Mindannyian tiszteltük, szerettük 
emberségéért, szerénységéért és csendes humo-
ráért. Nyugodjon békében.”

▲ Valentyik Ferenc
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K FEJLESZTÉS A MARTINOVICS TÉREN 

Rekonstruáltuk a Martinovics téri átemelőt, amely több 
tízmilliós beruházás volt. Ennek köszönhetően bővítettük 
a kapacitását és modernizáltuk. Ebbe a rendszerbe kerül 
bele a szennyvíz a város központjából, a lakótelepekből 
és több utcából is. A Martinovics téri átemelő továbbítja a 
szennyvíztisztító felé, ezért hatalmas szerepe van ennek 
a berendezésnek. Magyarország Kormánya egy alapot 
hozott létre, amelyből különféle vízi közművek felújítási 
munkálatait lehet elvégezni. Szerencsére a Daköv Kft. is 
részese lett a FEAP-nak (Fejlesztési Alap Program), ezáltal 
nem az önkormányzatnak és nem a lakosoknak kell finan-
szíroznia ezt a beruházást. 

ÚJ JÁRDÁK ÉS BIZTONSÁGOSABB KÖZLEKEDÉS 
A ZÁPOR UTCÁNÁL

Az idei évben felújított Zápor utcától egy új gyalogjárda 
épült átvezetve az „Autós Fagyizó” előtt egészen a busz-
megállóig. Az 5-ös út túloldalán a gyalogátkelőtől indulva 
szintén új járda készült, amely a Nyárfasor utca előtti híd-
hoz csatlakozik – így a Nyárfasor felől érkező gyalogosok 
biztonságosabban közlekedhetnek a két buszváró között. 
A Budapest irányába utazók számára pedig néhány ke-
rékpártárolót is kialakítottunk a buszváró mögött.

ÚJABB FONTOS ÚTFELÚJÍTÁS KEZDŐDÖTT 
VÁROSUNKBAN

A Vasút utca újabb szakasza 1 kilométer hosszan újul meg, 
kétoldali útszegéllyel. A Martinovics utca és a körforgalom 
között pedig mintegy 250 méteren új csapadékvíz-elveze-
tő rendszer is épül. Az útfelújítás pályaszélesítéssel törté-
nik: 6 méter széles útfelület készül, hogy a jövőben mindkét 
oldalon nyílt kerékpársávot alakíthassunk ki a biztonságos 
közlekedés érdekében. Az elmúlt hetekben a DAKÖV Kft. el-
végezte a vízvezeték-hálózat cseréjét és az új bekötéseket, 
így megkezdődhettek a munkálatok. A felújításhoz szüksé-
ges aszfaltot a Magyar Közút Zrt. biztosítja, a munkálatok 
költségeit pedig Dabas Város Önkormányzata finanszírozza.

A TERVTANÁCSI ÜLÉSE
Az új építési törvény kötelezővé tette az önkormányzatok 
számára, hogy járási szintű tervtanácsokat hozzanak lét-
re. Elmondhatom, hogy a szakmában nagy nevek vállalták 
el városunkban ezt a feladatot, illetve a döntéshozatalt. 
Bizonyos méretű és funkciójú épületek tervezési folyam-
tában mindenképp ki kell kérni a tervtanács véleményét.

Kötetlen beszélgetésre hívtuk össze a tervtanács tag
jait a Gombay–Dinnyés-kúria épületében, amely építé-
szeti szempontból városunk egy gyöngyszeme.

A találkozó alkalmával bemutattuk a Fiatal Műemlék-
védők Egyesületének munkáját, eredményeit, akikkel kö-

zösen már több, mint száz épületet védtünk le és közel 
ötszáz épületet mentettünk meg. Ennek a programnak az 
ismertetésével képet adtunk arról, hogy Dabason milyen 
értékrenddel viszonyulunk az építészeti örökségünkhöz. 

Rendkívül hasznosnak bizonyult ez a tanácskozás és 
úgy gondolom, hogy elindultunk egy olyan közös úton, 
amely során Dabas régióközponthoz méltó módon tud 
majd a jövőben is tovább fejlődni építészeti szempontból 
is.

▲ Kőszegi Zoltán
polgármester

Fotó: Karlik Dóra
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T KOROSZTÁLYOS MAGYAR 
BAJNOK A DABASI AK VERSENYZŐJE

Egy nagyon hosszú szabadtéri szezonon vannak túl a Dabasi 
AK versenyzői. A fedettpályás sikerek után izgatottan várták 
a szabadtéri versenyeket és a korosztályos magyar bajnoksá-
gokat, ahol ismét hatalmas eredményeket értek el. 
Lukács Gergely magasugrásban bejutott az U18-as magyar 
bajnokság döntőjébe, ahol egy izgalmakkal teli versenyen 
egyedül teljesítette a 188 cm-es magasságot és elnyerte az 
U18-as magyar bajnoki címet! Ezzel az eredményével kijutott 
az U18-as válogatott viadalra Brnoba, ahol immár harmadik 
alkalommal Magyarországot képviselte egy nemzetközi ver-
senyen. A mezőnyben a 8. helyet szerezte meg.
Balázs Emese Petra súlylökésben jutott be az U18-as magyar 
bajnokság döntőjébe, ahol egyéni csúcsát megjavítva az elő-
kelő 5. helyet szerezte meg. 
Farkas Vince László az U20-as magyar bajnokságban, két 
versenyszámban is rajthoz állt.
100 m síkfutásban egyéni csúcsot javított és csak 5 század-
dal maradt le a döntő futamról.
Távolugrásban hatalmas első ugrással kezdett, többen felkap-
ták a fejüket, viszont minimálisan belépett. A második ugrásá-
ba sajnos belesérült, így nem jutott be a döntőbe.
Magdó Míra Noémi az U15-ös magyar bajnokságon ötösug-
rásban versenyzett. A verseny előtti edzéseken egy makacs 
csonthártyagyulladással küszködött, emiatt nem sikerült a 
formaidőzítés. Egyéni csúcsától elmaradt, de nagyon sokat 
tanult és fejlődött ezen a versenyen. A legjobbak között a 11. 
helyen zárt.
Kirschteuer Csenge Édua az U15-ös magyar bajnokságon 
súlylökésben versenyzett. A centrum régió Liga versenyének 
második fordulójában a második helyet szerezte meg, a har-
madikban pedig a 8-as döntőig jutott. 
Földi Frida szintén az U15-ös magyar bajnokságon verseny-
zett gerelyhajításban. A Liga versenyek harmadik fordulóján 
hatalmas egyéni csúcsot dobva a dobogó második fokára áll-
hatott. Nemrég kezdett el ezzel a versenyszámmal ismerked-
ni, így ez a magyar bajnoki részvétel csak a tanulásról szólt. A 
11. helyen zárta a versenyt.
Ezen kívül rengeteg felkészülési versenyen vettek részt atlé-
táink az U10-es korosztálytól egészen a felnőtt indulókig. A 12 
versenyen 19 alkalommal sikerült bejutni valamelyik ügyessé-
gi versenyszám döntőjébe. Atlétáink 23 alkalommal állhattak 
fel a dobogóra az adott futó, ugró vagy dobó versenyszámban 
és 10 alkalommal győzni tudtak!

GYŐZELMEK:
Lukács Gergely U18 – Országos bajnokság – magasugrás;  
Albertirsa – magasugrás
Magdó Míra Noémi U16 – Liga első forduló, Budapest – ötös
ugrás; Gödöllő– távolugrás
Kádár Adrienn U12 – Albertirsa – 600 m, 1000 m, magasug-
rás; Kecskemét – 600 m
Fabók Flóra U10 – Albertirsa – 60 m
Gulyás Balázs U10 – Albertirsa – 600 m
DOBOGÓK:
U20: Farkas Vince László – Szekszárd, – távolugrás;
U18: Lukács Gergely – Budapest – magasugrás
U16: �Földi Frida – Liga harmadik forduló, Szekszárd – ge-

relyhajítás; Balázs Linda – Gödöllő – gerelyhajítás; 
Kirschteuer Csenge Édua – Liga második forduló, 
Kecskemét, – súlylökés

U14: Szántó Nóra – Albertirsa – magasugrás;
U12: �Földi Dante – Albertirsa – távolugrás; 

Józsa Jázmin – Albertirsa – magasugrás, 
Kecskemét – 60 m, magasugrás;  
Kádár Adrienn – Kecskemét – magasugrás

U10: �Fabók Flóra – Albertirsa – 200 m;  
Vácz Márton – Albertirsa – 600 m

A felkészülést már elkezdtük a 2026-os évre. A fent emlí-
tett hatalmas sikerek alapján bizakodva várjuk a jovő évet,  
és reméljük, hogy egyre több versenyszámban tudják meg-
mutatni tudásukat atlétáink. 
Hajrá Dabasi AK!

▲ Gogolák Pál

RÚDSPORT

A Rebel Dabas rúdsport stúdió versenyzői részt vettek a 
REBEL Freestyle Competition Rúd- és Légtornasport or-
szágos bajnokságon, ahol nagyon szép eredményeket ér-
tek el. Nagy gratula mindenkinek!
Bábel Csenge – Junior II. 3. helyezés
Homoki Laura – Kid karika kategória 2. helyezés
Vörös Kinga – Junior I. 3. helyezés
Volentér Viktória – 4. helyezés
Hugyecz Vivien – Felnőtt kategória 3. helyezés

▲ Weisz-Szendefi Beatrix
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ISMÉT REMEKELTEK
A WARRIORS TEAM NÖVENDÉKEI

Minden hétvégére jutott izgalom a Warriors Team csapa-

tának az elmúlt időszakban is. Szeptember 27-én, Debre-
cenben a Shinkyokushin Karate Junior és Felnőtt Európa-
bajnokságon 21 ország közel 500 versenyzője között 
Fazakas Árpád képviselte klubunkat. Sajnos az ukrán el-
lenfél idő előtt búcsúztatta a dabasi fiút.

Október 4-én kezdő versenyzőink Szlovákiába utaztak a 
Kovács Kata Nemzetközi Emlékversenyre, ahol 18 egyesü-
let közel 200 versenyzője lépett tatamira, köztük 5 dabasi 
növendékünk, akik mindannyian éremmel térhettek haza: 
Mekes Dia és Székely Benedek aranyérmet, Volnesz-
ki Mira, ifj. Forgács Pál és Székely Dominik bronzérmet 
szerzett. Amíg kezdő versenyzőink külföldön mérettették 
meg magukat, Szabó Roland egyedüli indulóként képvisel-
te egyesületünket a 15. Kispest Kupa Országos Bajnoksá-
gon, ahol összes küzdelmét magasan nyerte, így megérde-
melten emelhette magasra az arany serleget.

Október hónapban még egy rangos megmérettetésen 
vettek részt versenyzőink: 11-én, Budapesten rendezték 
a Budokai szervezet Világkupáját, ahol 16 ország közel 
300 versenyzője szerepelt kata és knock down kumite 
versenyszámokban. A Warriors Team csapatát hárman 
képviselték küzdelemben és mindhárman felverekedték 
magukat a dobogóra.

Bennárik Bella világkupa-győztesként, Szabó Levente 
világkupa 2. helyezettként, Garamszegi Zente világkupa 
3. helyezettként zárta a napot.

Rengeteg edzés, kemény munka és belefektetett ener-
gia van növendékeink kimagasló eredményei mögött. Kö-
szönjük shihan Ábrahám Edit klubvezető, sempai Varga 
Péter edző kitartó munkáját!

Edzéseink minden korosztály számára elérhetőek, további 
információk: 
www.facebook.com/harcosokklubjakarateSE.

▲ (GM)

I. ORSZÁG SZÍVE TELJESÍTMÉNYTÚRA

Dabas és Hernád önkormányzatai 2022-ben hozták lére az 
Ország Szíve emlékhelyet és a hozzá kapcsolódó Ország 
Szíve Túraútvonalat. Az emlékkő Magyarország térinforma-
tikai mérésekkel meghatározott középpontját jelölte meg, 
amely az ország szíve elnevezést kapta, tiszteletben tartva 
az ország közepe elnevezést és a történelmi múlttal bíró, és 
a térség számára is fontos, az összetartozásunk jelképének 
számító pusztavacsi Ország Közepét. Hernád és Dabas Ön-
kormányzatának támogatásával az őszi szünet kezdetére a 
Sun Run Club aktív közössége a kijelölt túraútvonalon meg-
szervezte és megvalósította az I. Ország Szíve Teljesítmény-
túrát. A regisztrált, több mint 270 résztvevő három külön-
böző távon indulhatott útnak, hogy mindenki a saját kedve 
és edzettségi szintje szerint tegye próbára önmagát. Az 5 
km-es távon gyaloglók Hernádot járták be, a 10 km-t meg-
tevők érintették Dabasi-szőlők határát is, a 20  km-t sétálók 
pedig a Szőlősi Tájháznál tett pihenővel bejárhatták Hernád 
mellett Dabasi-szőlőket is. A szervezőket dicséri, hogy a 
hernádi általános iskolából öt osztály is regisztrált, több mint 
100 gyermekkel. A túráról visszaérkezőket ajándékokkal, 
jutalmakkal, programokkal és egy tál meleg étellel várták a 
Hernádi Tájház kertjében.  Ez a nap a természet szereteté-
ről, a mozgásról, a közösségről és az egészségmegőrzésről 
szólt — hiszen minden túrázó együtt, jó hangulatban tehe-
tett a testi-lelki jólétéért. 
A szervezők 2026-ban is várják a résztvevőket a II. Ország 
Szíve teljesítménytúrára.	 ▲ FL

HARCOS DOJO HÍRE

Dojónkat Mezei Imre képviselte a 27. Bushido kupa - Kyo-
kushin Karate Magyar Bajnokságon. Senior kategóriában in-
dult Imre, élete első versenye volt ez, de nem az utolsó.
Szépen küzdött, de sajnos a súlykülönbség nagyon látszott. 
Harmadik helyen végzett a nála 12 kg és 15 kg-mal nehezeb-
bek mögött. Köszönöm Imre munkáját, folytatjuk. Jó rutin-
szerzés volt ez a verseny.
Edzéseink a Lurkó Óvoda tornatermében zajlanak, minden 
kedden és csütörtökön. 
Itt megtalálsz minket: Facebook – Harcos Dojo Dabas
OSU!	 ▲ Peszeki Attila



Ócsán elkészült az új kerékpárút
Ócsa mostantól még vonzóbb célpont a környék bringá-
sainak: elkészült a várost átszelő új kerékpárút, amely biz-
tonságos és kényelmes közlekedést kínál mind a sportos 
bicikliseknek, mind a családoknak. Az út összeköti a város 
legszebb részeit, a Tájház környékétől egészen a hangula-
tos pincesorig, és új lehetőséget teremt arra, hogy két ke-
réken fedezzük fel Ócsa értékeit. A beruházás nemcsak a 
helyieknek ad élményt, hanem a kistérségi turizmust is erő-
síti. December 6-án, 13.00 órakor egy Mikulás tekeréssel 
avatják fel az új útvonalat a Templom tértől indulva. Várják a 
tekerni szerető családokat!

A projekt a TOP Plusz-1.1.3-21 kódszámú, Helyi és térségi 
turizmusfejlesztés program keretében, az Európai Unió és 
a Magyar Állam támogatásával valósult meg.

Olvasd be a QR-kódot!
További információk  
az eseménynél

TŰZIFA AKC IÓ!TŰZIFA AKC IÓ!
Akác, hasított 5500Ft/mázsa

Vegyes kemény, hasított 5300 Ft/mázsa
Közép vastag akác 5000 Ft/mázsa

 

A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!

Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!

RÖNKHASÍTÓ KFT.RÖNKHASÍTÓ KFT.

06-70/605-467806-70/605-4678
EUTR szám: AA5932559

FREE  STYLE  ROLLER
A DBS X Extrémsport 
Egyesület  freestyle roller 
versenyzője Bukovszki Za-
lán  eredményes évet zárt 
2025-ben. Már tavasszal 
egy rangos nemzetközi 
versennyel indult a szezon, 
az ausztriai Linzben, ahol  
a 4. helyet szerezte meg Junior kategóriában.
Majd következtek a magyar futamok: Szekszárd–első hely, 
Miskolc–harmadik hely, Szank–profi első hely, Dabas–profi első 
hely és Szekszárd–junior első hely.
Korosztálya kiemelkedő tehetsége Zalán, már most, 13 évesen 
bemutatókra hívják, ahol sportágát népszerűsíti. Néhány hely-
szín, a teljesség igénye nélkül: Ceglédi Extrém sportnapok, pum-
papálya átadások, Mozdulj Magyarország programsorozat az  
Atlétikai stadionnál. Jövő tavasszal pedig már a megújult dabasi 
extrém pályán tud készülni, hogy kitűzött céljait elérje.

▲ Bukovszki István elnök, DBS X se

Otthonias ízek, friss reggelik, finom ebédek.
MEGNYÍLT DABAS ÚJ KEDVENC HELYE! 

Napi menü már 2350 Ft-tól.
Nyitva reggel 5-től.

Dabas, Semmelweis utca 1.
+36-20/449-6877


